

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-83. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
1-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLO

ELŐFIZETÉSI ARAK: HAVONTA 3 P, NEGYED-
ÉVRE 9 P, FELEÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉVEL.
EGYES SZÁM 12 FILLER, VASARNAP 24 FILLER

16 OLDAL

VII. ÉVFOLYAM, 295. SZÁM.
1930 DECEMBER 31. SZERDA.

12 FILLER

A debreceni gazdák gazdasági középiskolát követelnek

A végtelen idő titokzatos homályából a haladásnak szívárványos ege tündöklök az újév érkezésével, vágyaink teljesülését tőle várjuk. Debrecen gazdáinak vágya, hogy Debrecenben a főiskolai (Gazdasági Akadémia) és az alsófokú gazdasági szakoktatást gazdasági középiskola kösse össze. A helybeli gazdasági egyesület választmánya a gazdák képviselőjében rámutatott a hiányzó gazdasági középiskola felállításának jelentőségére és szükségességére egy kormány-nál, mint a városnál. Ugyanebben a tárgyban a gazdasági egyesületnek hivatalos közlönye, a Debreceni Gazdasági Lapok egyik mult számában vezércikket közöl. A helyes ténymegállapítás után, hogy a gazdasági középfokú szakoktatás a legmestohább elbánásban részessült valamennyi szakoktatás közül, felsorakoztatja a helytálló érveket, amelyek az új iskola felállítását a kedvezőtlen gazdasági viszonyok dacára is megkövetelik.

Mi már lapunk hasábjain foglalkoztunk a debreceni gazdasági középiskola létesítésének ügyével, kimutattuk a gazdák követelésének jogosságát és a létesítendő iskola jó hatását mezőgazdaságunkra. Ez alkalommal csak egy kis statisztikával óhajtjuk tájékoztatni közönségünket és az illetékes tényezőket, hogy meggyőződésük ereje a megvalósítás elé gördülő akadályokat sikeresebben és gyorsabban győzhesse le. Debrecen lakosságának 48 százaléka mezőgazdasággal, 20 százaléka iparral és 12 százaléka kereskedelemmel foglalkozik. Mégis a gazdáknak középfokú iskolájuk nincs, de az iparnak van az állami fémipariskolája és a várostól fenntartott iparostanonciskola 70 osztállyal, a kereskedésnek pedig három középfokú iskolája is van: a társulati felsőkereskedelmi fiúiskola, felsőkereskedelmi leányiskola, és a tanonciskola. Mindhármát a város jelentékeny összegekkel évről-évre támogatja. Tehát a gazdák kívánsága nyilvánvalóan jogos, mert ha az iparosoknak és kereskedőknek, akik együttesen a lakosság 42 százalékát teszik, van öt középfokú iskolájuk, akkor a 48 százaléknál gazdák követelhetnek maguknak egy gazdasági középiskolát. Még nyilvánvalóbb lesz a követelés jogossága, ha azt is tudjuk, hogy a gazdák állami adója és az állami adó alapján számított városi pótdóója az iparosok és kereskedők együttes adójának a kétszeresénél is több.

Érezzük, hogy a gazdasági helyzet nagyon-nagyon rossz. Ismeretes előttünk, hogy a javulás a kormány már tett intézkedéseivel kívül nemzetközi viszonylatoktól is

Hadikölcsönökkel üzött nagyszabású szélhámosságot leplezett le a budapesti rendőrség

Nem létező külföldi tőkések megbízásából a hadikölcsönkötvénytulajdonosoknak 10 százalékos valorizációt ígértek. — Az »Argus« két vezetőjét letartóztatták.

Budapest, dec. 30. A főkapitányságon kedden délelőtt őriztbe vették Rády Endre volt gazdatisztet és Moravetz Ferenc gazdatisztet, akik »Argus« néven reklám vállalatot alapítottak, majd körlevelet intéztek a gazdatársadalomhoz. Ezekben bejelentették, hogy

hajlandók megvásárolni külföldi tőkések megbízásából a hadikölcsön kötvényeket 10 százalékos valorizált áron.

Előzőleg azonban 1 pengő 50 fillér beküldését kérik. — Ebben az ügyben megindított nyomozás megállapította, hogy

szélhámosság történt, ugyanis az »Argus« reklámiroda tulajdonosainak semmiféle megbízásuk nem volt, csupán az 1 pengő 50 fillér költséget akarták beszélni.

Illetékes helyről figyelmeztetik tehát a hadikölcsön tulajdonosokat, hogy ne küldjön senki semmiféle pénzt nevezett iroda címére.

Az egész ügyre egy alispáni rendelet hívta fel a figyelmet. A rendelet, amely Bódy Zoltán zalamegyei alispán aláírásával jelent meg, szóról-szóra a következőket tartalmazza:

»Tudomásomra jutott, — hogy Rády Endre »Argus« vállalat aláírásával a községi és körjegyzők, valamint az egyes megyei városok polgármesterei egy budapesti magánégtől felhívást kaptak, hogy a községekben lévő hadikölcsönkötvények összevásárlása céljából a kötvénytulajdonosok nevével írják össze s kötvényenként 1.50 P-t kezelési költség címen a kötvényeiket eladni hajlandó tulajdonosoktól szedjenek be. Közli a felhívás azt is, hogy a cég által képviselt pénzesoport a kötvényeket a névérték tíz százalékáig át-

függ, mégis nem mulaszthatjuk el rámutatni a javítást célzó tényezőket közül arra, amely a mezőgazdaság fejlesztését jelentékenyen szolgálhatja. Ha a debreceni gazdák gyermekei nem gimnáziumokban és kereskedelmi iskolákban fognak tanulni, hanem a gazdasági középiskolákban sajátítják el a mezőgazdasági tudományokat, akkor a nagyobb szaktudással többet és jobb minőségűt fognak termelhetni, mint eddig, ami pedig a javulás nem jelentéktelen tényezője. Az is kétségtelenül igaz, hogyha a Gazdasági Akadémia hallgatóinak

venni hajlandó akként, hogy a névérték minden száz koronájáért tíz pengőt fizet.

Felhatalmazta a felhívás a községi és körjegyzőket, hogy a kezelési költség címen kötvényenként szedendő 1.50 pengőből ötven fillért saját részükre tartsanak meg, egy pengőt pedig a felhíváshoz csatolt csekkszámra fizessenek. Az akció lebonyolítása után külön jutalmat is helyeztek kilátásba.

A felhívásnak az akció hazafias és közérdekű jellegét hangsúlyozó kitételei alkalmasak lehetnek arra, hogy a közönséget a vállalkozás célját illetően megtéveszték s a közönség körében azt a hitet keltsék, mintha ez a vállalkozás a hadikölcsöntulajdonosoknak a kormány által kezdeményezett támogatásával volna kapcsolatban. Ennek a hiedelemnek a felkeltését célozza a felhívásnak ama megjegyzése is, hogy a pénzügyminisztériumhoz e tárgyban bejelentést tettek s hozzám is beadvánnyal fordultak.

Mint hogy nevezett vállalat ak-

ciója a népjóléti miniszter 4600—1928. eln. számú rendelete alapján megindított hivatalos eljárással semmiféle összefüggésben nincs s annak célja nyilvánvalóan nem is a kötvénytulajdonosok megsegítése hanem a magánvállalat üzleti érdekeinek előmozdítása, a községi és körjegyzőket, valamint a megyei városok polgármestereit az ezen akcióban való részvételtől fegyelmi felelősség terhe mellett eltiltom s felhívom Címét, hogy a vezetése alatt álló járás összes községi és körjegyzőit, illetőleg a polgármesteri hivatal személyzetét azonnal utasítsa, hogy amennyiben nevezett cégtől hasonló felhívást kaptak volna, azt Cím útján hozzám haladéktalanul terjesszék be s a vállalat felhívásának teljesítését tagadják meg.

Az Országos Jegyzőegyesület külön is foglalkozott a különös ügygel és feljelentést tett a rendőrségen. Erre következett be az »Argus« vezetőinek letartóztatása.

Joffre marsall viaskodása a halállal

„Szívének ellenállása mindenkit csodálatba ejt”.

Páris, dec. 30. Barthou hadügyminiszter korán reggel, 9 óra tájban, mintegy negyed óra hosszat tartózkodott Joffre betegágyánál és kijövet az újságíróknak a következőket mondta:

— Az agónia megszűnt, de még állapota igen aggasztó. Ma reggel keveset beszélt. Az orvosok véleménye szerint felgyógyulásához nincs remény, de még napokig viaskodhatik a halállal. Szívének ellenállása mindenkit csodálatba ejt. A klinika előtt nagy az élénkség; egymás után érkeznek az előkelőségek, hogy érdeklődjenek a beteg állapota iránt.

Páris, dec. 30. Joffre marsall déli

tájban magához tért és felismerte környezetének egyes tagjait. Megfogok halni — mondta a marsall halk, de érthető hangon. Felújították sebeit a kötést, amit sző nélkül tűrt. A seb állapotával az orvosok meg vannak elégedve.

Páris, dec. 30. Este fél 6-kor kiadott orvosi jelentés szerint Joffre marsall érverése erőteljes, javulása tovább tart.

Páris, dec. 30. A pápa táviratban felkérte a párisi pápai nunciusot, hogy juttassa el Joffre tábornoknak a szent atya különleges áldását, amely a nagy beteg részére az égiek kegyelmét kéri.

jórészt gazdasági középiskolából fogja kapni, az elérhető eredmény is nagyobb lesz, ami megint csak a gazdaságok hasznára fog válni.

Ismételjük, hogy a város lakosságának a zöme gazdálkodásból él. A gazdáknak nem közömbös, sőt egyenesen életbevágóan fontos, hogy milyen iskolában taníttatják gyermekeiket, mert tulajdonképpen ezen fordul meg a gyermekeknek a sorsa és jövője, a nemzet gazdasági élete. A Gazdasági Egyesület a kezdeményező lépést megtette s a gazdák az iskola felállítását a várostól jogosan kéri.

Debrecen város közönsége a kultúra fejlesztése elől sohasem tért ki s hisszük, hogy a ránk következő új évben már az új gazdasági középiskolával is dicsekedhetünk.

Még csak annyit, bár ez alkalommal részletekre, nem kívánunk kiterjeszkedni, hogy az iskola elhelyezésének a lehetősége is meg van addig is, amíg a város megfelelő épületről gondoskodhatik. A megszűnő társulati polgári fiúiskola helyiségei a Kereskedő Társulattal folytatandó kedvező tárgyalás után rendelkezésre állhatnak. (S—u)

„A revízió lesz a forrása a világ ujjaszületésének“

Mussolini fivére követeli a békeszerződések revízióját.

Milánó, dec. 30. Arnouldo Mussolini, a Duce fivére, a revízióról írt vezércikkét a »Popolo d'Italia« keddi számába. »Igazságot a népeknek« címe a cikknek, amely politikai körökben igen nagy felhajtást kelt. A vezércikk szerint csak a békeszerződések revíziója képes a világ megbomlott gazdasági és politikai egyensúlyát helyreállítani és a népek állandó békéjét megteremteni.

Ez a revízió lesz a forrása a világ ujjaszületésének, ami után minden magyar ember sóvárog. A nehézségeket, amelyek között ma vergődünk, csak úgy küzdhetjük le, ha ezt a revíziót végrehajtjuk. A szerződések revíziója egyúttal minden érték revízióját

is jelenti. Az 1830-as év komor atmoszférájából ennek az esztendőnek megpróbáltatásai és keserű tapasztalatai után az emberiség minden reménye az élet legfőbb törvényében, a fejlődésben van, amely a revíziót parancsolóan követeli.

Szerencsétlenség volna, ha nem találnánk közös megoldást és ragaszkodnánk a mai határokhöz, amelyek nem nemzeti határok, hanem a háborúból megmaradt szöges drótkerítések. Az emberiség tömegei mai állapotunk javulását kívánják és elképzelhetetlen, mi történeket majd, ha a jövő nemzedékek még évtizedeken át lesznek kénytelenek a jóvátételt és a törlesztéseket terhét cipelni.

Az új benzinkutakra tegnap tartottak árlejtést

Hat újabb helyen lesz benzinkut.

Nemrégiben árverést tartott a város a benzinkutakra, amely azonban eredménytelen maradt. Azóta már többféle kérelem érkezett különböző vállalatoktól egy és ugyanazon helyre, ahol benzinkutat akartak felállítani. A kérelmezők nem tudtak megegyezni abban, hogy melyik hely kié legyen, így az ügy a kisgyülés elé került, amely olyan határozatot hozott, hogy egy 300000 pengő értékű bizottság jelölje ki azt a tízennyegyet helyet a város területén, mely benzinkut létesítése céljára alkalmas. Kimondta egyúttal a kisgyülés azt is, hogy a benzinkutak felállítására csak nyilvános szóbeli árverésen tehetnek az érdekeltek ajánlatot.

Tegnap tartották meg ezt az árverést dr Vass Károly főjegyző vezetése mellett. Sok vállalat vett részt, azonban csak a következők árvereltek: Shell Kőolaj Rt., Autóforgalmi Rt., Magyar-Belga és a Hazai Kőolaj Rt.

A Miklós és Erzsébet uca sarkán felállítandó benzinkutért a Shell ígért a legtöbbet, még pedig évi 200 pengő jogelismerési díjat és a forgalomból 2 százalék haszonrészesedést, amely azonban évenként legalább 200 pengőt kell hogy kitegyen. Ezzel az ajánlattal szemben a kikiáltási ár 500 pengő jogelismerési díj volt és 2 százalék haszonrészesedés, de ez legkevesebb 700 pengő kell hogy legyen.

A Külsővásártéren az Autóforgalmi Rt. ígért 150 pengőt és 2

százalékot, amely minimálisan 150 pengő.

A Margitfürdő előtti kutért a Magyar-Belga Ásványolaj Rt. és az Autóforgalmi árverelt. 200 és 200 pengőn kezdték, végül a Magyar-Belga 270 pengő díjat és ugyanannyi haszonrészesedést ígért.

A hortobágyi csárda előtt az Autóforgalmi és a Magyar-Belga árverelt. 50 pengőn kezdték és 95 pengőn végezte a Magyar-Belga.

Az egyetem előtti téren a jobb sarkon a Hazai és az Autóforgalmi 200 és 200 pengőn kezdte és a Hazai 305 és 305 pengő legmagasabb ajánlattal végezte.

A Petőfi téri benzinkutra az Autóforgalmi és a Magyar-Belga pályázott. 200 pengőn kezdődött és 205 pengővel, az Autóforgalmi ajánlatával végződött az árverés.

Ezután együttes ajánlattétel következett, nevezetesen az Autóforgalmi 3 kutra együttesen tett külön ajánlatot, még pedig az egyetemi, Margit-fürdői és a hortobágyi csárda előtti kutra. Árverezett még a Magyar-Belga és Hazai, a 700 és 700 pengős ajánlattal szemben a Hazai 815 pengős jogelismerési díjat és 815 pengős haszonrészesedést ajánlott meg.

Mint érdekességet jegyezzük meg, hogy a *guengéb benzinkutak évi forgalma körülbelül 30.000 liter, de a belterületen fekvő benzinkutaké a 100.000 litert is eléri.*

Az alkalmazottak külön adóját 1931 január havában le kell vonni

Budapest, dec. 30. A pénzügyminiszter az alkalmazottak külön adójáról utasítást adott ki, melynek értelmében az alkalmazottak külön adóját 1931 január havában le kell vonni az illetményekből. Abban az esetben, ha a január havi illetményt január elsejét megelőzően fizették ki és így az alkalmazottak január havi illetményéből a külön adó nem volt levonható, a munkaadó köteles a január havára járó különadót a február

havi illetményből levonni. Az alkalmazottak illetményéből levont külön adókat a levonást követő hónap 15-ig kell beszedni.

A rendelet ennek folytán a községek és városok által az alkalmazottak kereseti adójának 1/4 évi fizetésére adott engedélyeket január 1-ével hatályon kívül helyezi, úgy, hogy az alkalmazottak fizetéséből levont adókat ezentúl mindenkor havonta kell beszedni.

Január elsején lép életbe az új református liturgia

A református törvényhozó zsinat legutóbbi egységesítette a református istentiszteleti rendtartást, amely január 1-én lép életbe. Ravasz László püspök, a szabályzat kodifikátora, a *Református Függetlenség* vezetőhelyén nyilatkozik a neveztes eseményről. Nyilatkozatainak főbb részei ezek:

— A református egyház négy püspöke karácsony szombatján kezébe adta az egyház lelkipásztoraiknak és híveinek az egységes liturgiát, vagy amint a zsinat nevezte, az új Istentiszteleti Rendtartást. A könyv körülbelül harminc év előkészítő munkájának gyümölcse.

Fontosabb reformjai a következők: Először kimondja és gyakorolja azt az elvet, hogy a szentírás a mi hitünk fundamentuma és a kijelentett Ige a történelmi előzmény, amelyen istentiszteletünk felépül. Így a bibliaolvasás minden istentisztelet ekeretében önálló helyet nyert. Sőt vannak olyan (rövid) istentiszteletek, amelyekből a prédikációs elem hiányzik és helyét a jól megválasztott

szentirási hely felolvasása foglalja el.

— Minden istentisztelet alkotó elemévé van téve az ünnepi áldás, amelyet a pap hirdet. Minden istentiszteletnél, legkivált azonban a sákramentomosoknál, úgy mint a keresztségnél, az Urvasoránál fontos hely jutott egy elhanyagolt alkotórésznek, a Hitvallásnak. Az igehirdetéses istentiszteletknél ezt a szerepet a Miatyánk tölti be. A többi istentiszteletknél pedig a hitvallásnak kétféle formája érvényesül. Először mindenütt, ahol szükség volt rá, megjelent az apostoli hitforma és ezt egészítik ki mindenütt, ahol a református hitet kell kifejezésre juttatni, mint például a korfirmációnál és az Urvasoraszózatnál, kérdésekre adott felelet formájában a református hitvallási elemek.

— Az istentiszteleti rendtartás istentiszteletünk szövegét, ökömönikusabbá, egyben reformátusabbá tette, szimbolikáját gazdagította, szellemét ékebb beszédre birta, bibliai alapjait megerősítette.

Megindult a választási küzdelem a XII-ik választókerületben

Megirtuk, hogy január hó 11-én a XII-ik választókerület két városi bizottsági tagot választ, melyre az ajánlások aláírása tegnap, kedden vette kezdetét. Hangos volt a városháza már tegnap, pártok megbizottainak felvonulásától, akik felkísérték a választókat a kijelölt hitelesítő hivatalaiba. Már az első ajánlási napon csupán az Egységspárt jelöltjei: Markovits Ignác és Pető Lajos értek el azt az ajánlási számot, mely jelöltetésükhöz okvetlenül szükséges. Pártok szerint hitelesített aláírással aján-

lást kapott a tegnapi napon: Egységspárt 71; Függetlenségi párt 38; Szociáldemokrata párt 54-et. Aláírásra még péntekig lehet felmenni a városházára, hétköznapon délelőtt 9-2 óráig és délután 4-6 órák között.

oooOooo

MEGOPERÁLTAK
HORTHY KORMÁNYZÓ
KIS UNOKAJÁT.

Budapestről jelentik. Horthy Miklós kormányzó másfél éves unokája: Horthy Nicolett, néhány héttel ezelőtt megbetegedett. — Az orvosok megállapították, hogy középfülgyulladás van. A kis gyermeket megoperálták a műtét kitünően sikerült.

Hibátlan selyemharisnya

P. 2.10 párja.

Cipők

már 12.50-tól kezdve

Benyáts Emil áruháza,
DEBRECZEN.

Hangulatos Szilveszter-est

és az Újév beköszöntésére, pezsgős bor einyérésére triss fánk lesz fel-
szolgálva.

Mátyás pince.

Ottó királyfi köszönete a debreceni legitimistákhoz

November 22-én este az Arany Bika külön termében a debreceni legitimisták egy közvacsora keretében ünnepelték meg Ottó királyfi 18. születésnapját és nagykorúságát. A vacsorán összegyűltek hódoló tavrátot intéztek Ottóhoz. Erre az üdvözlésre a napokban érkezett válasz Márk Endre udv. tanácsos, ny. polgármesterhez. A válasz így hangzik:

Steenockerzeel, 1930 dec. 11.

Méltóságos Uram!

A debreceni királyhi társadalom nevében Méltóságod üdvözlőni volt szíves Örökös Királyunk Őfelségét, legmagasabb születésnapja és nagykorúsága alkalmából.

Őfelségét, ki teljes mértékben értékelte debreceni híveinek a jogfolytonosság érdekében való tevékenységét, a küldött üdvözlőt és a megtartott ünnepségről való jelentős mélyen meghatotta és ezért legkegyelmesebben megbízni méltóztattott avval, hogy hálás köszönetét tolmácsoljam Méltóságodnak s Méltóságod útján a résztvevőknek, azon kívánságával, hogy a Mindenható továbbra is támogassa a legitimizmus ezen végvárában kifejtendő munkájukat.

Igaz örömmre szolgál, hogy ezen legfelső meghagyásának ozennel eleget tehetek.

Kérem, fogadja Méltóságos Uram megkülönböztetett nagyrabecsülés kifejezését.

Legfelső megbizásból:

Keresztes Artur,
tábornok.

Ugyancsak ez alkalomból Ady Lajos, tank. kir. főigazgató, aki tudvalevőleg az őz folyamán részt vett Ottó királyfinak Lequeitiban tartott érettségi vizsgálatán s így módjában volt megtudni, hogy a királyfit a magyar irodalom kérdései mennyire érdeklik, szerencsekívánatai mellett felajánlotta testvérbátyja életéről írt munkájának egy díszes kötésű példányát. Erre az üdvözlésre is most érkezett válasz, amely így szól:

Steenockerzeel, 1930 dec. 12.

Méltóságos Főigazgató Ur!

Méltóságod ismert királyhűsége, személyes ragaszkodása és a közelmúlt emlékei által sugallva, Örökös Királyunk legmagasabb születésnapja és nagykorúsága alkalmával, szerencsekívánatai mellett, Istenben boldogult Endre bátyjáról írt művét volt szíves Felsőes Urunknak felajánlanil!

Őfelségét fenti érzelmeinek megnyilatkozása, az ajándékozásban rejlő kedves figyelem, de a könyv maga is, mely a korán elhunyt, — igazán magyar költő életébe, lelki világába és művészetébe nyújt betekintést igaz örömmel és hálával töltötte el, amiért is legkegyelmesebben megbízott engem avval, hogy Méltóságodnak őszinte köszönetét tolmácsoljam.

Midőn ezen legfelső megbizásnak nagy örömmel teszek eleget, kérem, fogadja Méltóságos Főigazgató Ur megkülönböztetett nagyrabecsülés kifejezését.

Legfelső megbizásból:

Keresztes Artur,
tábornok.

**Alkalmi
nyakkendő
árusítás
Wernernél**

X Ékszerekben a legnagyobb választékot és a legolcsóbb árakat Hálánál találja.

Vigszínház szilveszteri végnélküli műsora.

Füladások fél 7 és fél 10 órakor kezdődnek.

A rendkívül érdeklődésre való tekintettel, okvetlen elővételben biztosítsa helyét.

1. NYITÁNY.

Játssza a Fazonazenekar.

2. METRO HIRADÓ.

3. BAD AUSSEE

csodás természeti felvételek.

4. Nem vagy legény Berci!

trancia vígjáték. Főszerepben Dolly Davis

5.

**Barison orosz táncospár
személyes fellépése.**

6. Ordönös Lóri, Laura La Plante

9 felvonásos fulrengető boházata.

7. Keleti éjszakák

Patsy Ruth Miller hallatlanul izgalmas főszereplésével.

és egyéb meglepetések.

A Jótékony Nőegylet karácsonyi szeretetadományainak ünnepélyes kiosztása

A Jótékony Nőegylet mint minden évben, úgy az idén is megtartotta szokásos karácsonyi segélykiosztását. A Kollégium tornatermében 22-én közel 400 szegény részesült: pénz-, ruhá-, kenyér-, burgonya- és faszegélyben, melyet ünnepélyes keretek között osztottak ki az egylet hölgyei.

Dr Kállay Kálmán, az egylet új igazgatója szép beszédet intézett a szegényekhez, amit karének és ima előzött meg. Másnap, 23-án pedig az egylet árvaházában (Péterfia ucca) volt a karácsonyfa-ünnepély, ahol az egylet által tartott 24 árva leányka kapott sok hasznos és nekik örömet szerző apróságokat, szintén ünnepélyes keretek között. A Jótékony Nőegylet ezután is bensős hálás köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik pénz- vagy ter-

mészetheni adományaik által lehetővé tették az egyletnek e kettős szeretetadományok kiosztását.

A Debreceni Jótékony Nőegylet karácsonyi céljaira az alanti adományok vételét igazolja az elnökség:

Dr Baltazár Dezső 80, Tóth Árpád né Debreceni Első Takaréknál 30—30, Fonciere Általános Biztosító 15, Magyar Nemzeti Bank, Általános Forgalmi Bank, Magyar Köztisztviselők 107. fiókja Telegdi Györgyné, dr Félegyházi Emil, Tóth Béla, Kontsek Géza né, Sass Béláné, Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, dr Ruffy Varga Kálmán, N. N., N. N., Sesztina Lajos, Rásó Sándor, M. Kir. Államvasut. Városi Takaréknál és Hitelintézet 10—10, dr Perjessy Mihály, Darkó Jenőné, Kun Béláné Fráter Erzsébet, Rima-

nóczy Béláné, Konecz Sándor, Gazdák süttődjéje, M. Kir. Állami 12. Földmérés Felügyelőség, Fehértői Dániel, özv. Harsányi Sándorné, dr Hüttl Tivadar, N. N., dr Fráter Imréné, dr Keserü Lajosné, Fráter Pálné, Rozgonyi Dezsőné, Magyar Általános Takaréknál, Belvárosi Takarékpénztár, Gazdasági Takaréknál, Alföldi Takaréknál, Debreceni Gazdák Bankja, Magyar Leszámlító és Pénzbevitel, Magyar Országos Központi Takaréknál, Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel, Majerszki Emil, Vidoni János, Szabó József, dr Kölcsey Sándor, Benyáts Emil, v. Siposs Árpádné, Varga Pálné, Nagy Frigyesné, N. N., Kovalitzky Antalné, Tóth Aurélné, dr Bel Sándorné, Garda Dezsőné, Magyar Leszámlító és Pénzbevitel, Debreceni Kölcsey-székház, Gebauer Ferenc, dr Kölcsey Sándor 5—5, Menetjegyiroda, Vecsey Zoltánné, Schailt nővérek 4—4, Olchváry Itona, Törőné Korpássy Mária, dr Oláh Miklósné, Vecsey Zoltánné, Bottkáné, Vas László, Kelemen Ernőné, dr Czeglédy Mihályné, dr Rácz Lajosné, Gyarmathy Istvánné, Komoróczy Imréné, Debrecen sz. kir. város szeszkereskedés, dr Vágóné, Müller H. fia, Debreceni Gazdák Bankja, dr Tervey Tamásné, Fejértői Dánielné, dr Benkő Gézné, Serly Gusztávné, dr Oláh Miklósné, dr Nagy Lajosné, Tarpay Béláné, Martinek Ferencné, Olchváry Itona, dr Nyíri Ernőné, dr Tóth Emillné, May Andorné, dr Juhász Nagy Sándorné, özv. Polgáry Bálintné, Neubauer Sándorné, Jánossy N., v. Elekes Károlyné, N. N. 3—3, Csánky Benjáminné 2.50, Tóby Józsefné, dr Csap N., Szoboszlai Sándorné, Öryné, Kövy Lajosné, dr Hankiss János, dr Trocsányi Béla, Gödény Györgyné, Békéssy Lászlóné, Véghe, dr Fejes Ferencné, Fehértői Dánielné, özv. dr Hajdu Lajosné, dr Magoss Györgyné, özv. Geréby Pálné, Kardos Lászlóné, dr váradi Szabó Miklósné, Komlóssy Dezsőné, Gergely Jenő, dr Tüdős Kálmánné, Csóka Sámuelné, N. N., N. Mihályne, dr Papp Károlyné, dr Tankó Béláné, özv. Géressy Kálmánné, Vásáry Andrásné, Mihalovits Jenő, Rubek Erzsébet, dr R. Kiss Istvánné, Karay Sándorné, Ady Lajosné, Lásbas Béláné, Rahbauer Jenőné, Rahbauer Ödönné, özv. Spiller Károlyné, dr Pápai Józsefné, Gőrgői Ilus, dr Lintner, Killer Ede, Ekli Józsefné, Jenei Sándorné, Domoikos István, Aberle Raymundné, Vidoni B. Sándorné, özv. Pávay Antalné, Bozóky Györgyné, Nagy János, Hegedűs, Engel László, Böszörményi Lászlóné, Haász L., Asztalos József, Feldheim Imre, Grünfeld Adolf és Társa, Békéssy Lászlóné, Perczel Béláné, N. N., N. N., Csobainé, özv. Szele Györgyné, Uray Sándorné, dr tunyogi Szücs Gézné, Schäter Ernőné, dr Horvai Róbertné, Nyíri Gézné, özv. Wolff Jánosné, dr Hutiray Józsefné, Mező Endréné, Csernyák Béláné, N. N., özv. Pásztor Istvánné, Suhajda Béláné, dr Budaházi Bruckner Ernőné, Jóna Gvuláné 2—2, Kálvin-téri 1. isk. V. oszt. N. N., Sch. I-né 1.50—1.50, N. N. 1.20, Bárdos Gézné, N. N., Kutassy Józsefné, dr Leman Sándorné, Erdős Józsefné, Muraközy Lászlóné, N. N., dr Vargáné, dr Lenczné, Dienes Jánosné, dr Bartha Károlyné, Szilvássy Jánosné, dr Veres Gézné, Schmechner Mórné, N. N., N. N., Kis S-né, N. N., Kovács Ferencné, Macsi Róza, Palotainé, özv. Zoltán Ödönné, Tihanyi Vera, özv. dr Tar Zoltánné, özv. Tóth Gergelyné, N. N., dr Papp Ferencné, N. N., dr Tóth Lajosné, N. N., Kertész Istvánné, N. N., E. P., v. Boezkó Béláné, Diószegi Imréné, N. N., S. J., N. N., Szentkirályi Kálmánné, Leberman 1—1 pengő, dr Salánky Józsefné, Váradi Gvula, Ötvös Andrea, N. N., Svaszta Juci, N. N., K. F., N. N., T. T., N. N., Bauk Emil, N. N., özv. Mezei Jánosné, N. N., Muja, N. N., Lőrinczi Irén, N. N., özv. dr Engelné 50—50 fillér.

—oooOooo—

Dréhr Imre megcáfolja a népjóléti miniszterium ellen felhozott vádakat

Budapest, dec. 30. Dréhr Imre volt népjóléti miniszteri államtitkár ma délelőtt felkereste Darányi Kálmán miniszterelnökségi és Scholz Kornél népjóléti miniszteri államtitkárokat, akikkel hosszasan tanácskozott a népjóléti miniszteriumban vizsgálat alatt

levő ügyekről.

Dréhr Imre el van határozva, hogy nyomban a karácsonyi szünet után felszólal a képviselőházban és szembe helyezkedik azokkal a vádakkal, amelyek a népjóléti miniszteriummal kapcsolatosan elhangzottak.

Felhívják a nőket, hogy a népszámlálásnál őszintén vallják be életévüket

Budapest, dec. 20. A fővárosban és a vidéken ma 12 ezer számlálóbiztos megkezdte a népszámlálást. Budapesten és a nagyobb vidéki városokban mindenki maga tölti ki a számlálólapot, míg a falvakban a számlálóbiztos.

A statisztikai hivatal külön fel

hívja a nőket, hogy *őszintén vallják be életkorukat, mert a népszámlálás adatai tikosak és azokat senki el nem árulhatja* és a számlálóbiztosokat súlyos büntetés éri, ha az adatokat másnak kiszolgáltatják. A népszámlálás költségei *násfél millió pengőbe kerülnek.*

Artatlanul vádolta magát apagyilkossággal az amerikai magyar

Székesfehérvár, dec. 30. A csendőrség Gyulai, Tolna megyei községben kihallgatta a vonatról Szar községben leugrott Vitkovics János édesanyját, aki elmondta, hogy fia vallomása nem felel meg a valóságnak, mert a férje természetes halállal halt meg. Fia már gyermek korában is eszelős volt és ezért küld-

ték ki Kanadába, hogy ott meggyógyuljon. Vitkovics állapota a kórházban javulóban van, de még nem szólalt meg. Orvosi vélemény szerint a koponya-sérülés következtében előállott agyvérzés okozta a némaságot és a némaság addig tart, amíg a vér fel nem szívódik.

Zilahy Tibor ny. rendőrfőfelügyelő temetése

„Nem bírtam tovább” — írta utolsó levelében. —

Hirt adtunk már arról, hogy Zilahy Tibor ny. rendőrfőfelügyelő, Zilahy Lajosnak, a kiváló írónak testvérbátyja, agyonlőtte magát. Búcsúleveléből bontakozik ki a szerencsétlen volt katonatisztnak, Zilahy Lajos, a kiűnő író testvérbátyjának tragédiája. „Nem bírtam tovább” — írta a rendőrséghez intézett búcsúlevelében — *összeroppantak az idegeim és félek családom anyagi összeomlásától. E levelet azért írom, hogy igazoljam, önkézenemmel vettem véget életemnek.*

Mozgalmas és tragikus élettől vált meg Zilahy Tibor.

A békében a csendőrségnél szolgált s már ekkor hatalmas lelkiváltságon ment keresztül. Vőlegény lett s közvetlenül esküvője előtt föbelőtte magát. Megmentették az életnek, de bal szemét elvesztette, a parti pedig visszament. Kitört a háború, a félszemű katonatiszt kiforszírozta, hogy a frontra kerüljön. Alezredesi rangban került szembe az oroszokkal. Egy ütközetben súlyos gyomorlővést kapott, a golyó összeroncsolta a gyomrát. — Pesten Adám professzor bravuros műtétet hajtott végre rajta: eltávolította a gyomrot s egy ezüst-apparátus segítségével kötötte össze a nyelőcsövet a belekkel. Az esetről külföldi szaklapok is mint unikumnál emlékeztek meg. Háború után az államrendőrséghez került, mint főfelügyelő s a pest-vidéki főkapitánysághoz osztották be. Több mint tíz évvel ezelőtt újabb csapások érték: a felesége búskomorságba esett, elmebetegintézetbe kellett szállítani. Sógora, hazatérő orosz fogoly, kiütéses tifuszban halt meg a fogolyszállító vagonban. Három gyermekével, Lajossal, Zomborral és Paulával élt nyugdíjaztatása után Zilahy Tibor, legutóbb a Népszínház ucca 20. szám alatt, háromszobás lakásban. A daliástermetű 180 cm. magas férfiú tizenkét év alatt szinte csontvázra soványodott.

Összesen negyvenhat kg-ot nyomott. Orvosai szerint az általános legyen-

gülés következtében hónapokon belül beállt volna a halál. És Zilahy Tibor tudta mindezt.

Az utolsó napokon nővéreit látogatta meg. Az öngyilkosságot megelőző estén hűgánál, özv. Beszedits Istvánnénál, született Zilahy Ilonánál járt. Hadiözvegy hűgánál, aki akkor vesztette el a férjét, amikor az éppen hazatérőben volt az orosz hadifogságból. Itt lakik a Zilahy testvérek édesanyja is. Őket látogatta meg Zilahy Tibor, akin ezen a búcsúlátogatáson sem vettek észre semmit. Mégis feltűnt, hogy milyen érzékenyen búcsúzik el. Távozáskor először megcsókolta nővérét:

— Isten áldjon meg édes hűgom, — mondotta, — az én fejemre többé már nem hűll a hó.

Az utolsó estét ugyancsak másik hadiözvegy hűgánál, özv. Vancsa Lajosnénál töltötte. Ekkor már elhatározta lelkében a végzetes tervet.

— Nem bírom tovább a küzdelmet a halál gondolatával, — írta tegnap, elhagyta otthonát, a kávéházban búcsúsorokat írt három gyermekéhez, a rendőrséghez, nővéréhez, özvegy Budapesti Antálné sz. Zilahy Olgaéhoz, — aztán eldördült a Frommer. ...

Geba

temetkezési vállalat.
Kossuth ucca 2. szám.
Telefon: Nappal 103. éjjel 60.
Temetési:

Falgár új. Nyilas István gazdálkodó 68 éves korában elhunyt. Temetése folvó hó 31-én, délután félkét órakor lesz Csokonay ucca 43 számú gvásházunktól a református egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó gvászima után a kossuth-uccai temetőbe.

A

Csokonai Színház

Szilveszteri programja:

Délután fél 4 órai kezdettel Tisztviselő előadás
olcsó helyarakkal Molnár Ferenc világhírű vigjátéka

OLYMPIA

Este 7 órai kezdettel B) bérletben
A LEGUJABB OPERETTSIKER

Lehullott a rezgő nyárfa

Éjjel fél 11 órai kezdettel
FERENCZY MARIEN FELLÉPÉSÉVEL

Nagy sylvesteri kabaré

ragyogóan jókedvű, művészi nivóju műsorral.

A színház újesztendei műsora:

Délután 3 órai kezdettel
NAGY GYERMEKELŐADÁS OLCSÓ HELYARAKKAL

Ludas Matyi kalandjai.

Este 6 órai kezdettel
TISZTVISELŐ ELŐADÁS OLCSÓ HELYARAKKAL

Hajnaltól, délben, este.

Este 9 órai kezdettel szigorúan csak felnőtteknek
A REMEK ZENÉJŰ PIKÁNS FRANCIA OPERETT

Nászéjszaka.

Szombattól kezdve mindennap a

Csoda bár

Még ma is él Kossuth egykori hűséges szolgája, aki tizenhárom évig szolgálta a turini remetét

Megalakult Turinban a Kossuth-kör.

Turin, 1930 december. (Mégkésve érkezett.)

Az idén a turini magyarság is méltóképpen ünnepelte meg december hatodikát, Magyarország kormányzójának nevenapját. A nemrégiben alakult és Kossuth Lajosról elnevezett Magyar Kulturális Kör ünnepélyes megnyitását tűzték ki erre a napra. A Magyar Kör találóan választotta meg nevét, mivel köztudomású minden magyar ember előtt, hogy a nagy férfiú itt élte le életének utolsó tizenhárom évét azon reményben és törekvésben, hogy Olaszországot megnyerje hazánk megsegítésére.

Itt Turinban még most is élénk Kossuth emlékezete. Erről beszél nemcsak az az emléktábla, mellyel az olasz nemzet és Turin városa jelölte meg Kossuth egykori lakóházát, hanem beszélnek felőle a ház előtti kert évszázados gesztenyefái, amelyek alatt egykor sokat sétálgatott és üldögélt a nagy magyar államférfi. Beszélnek az egykor fiatalok, most fehérszakálú bácsik, kik még most is rajongva szólnak Kossuth Lajos impozáns alakjáról, dörgő hangjáról, kivételes képességeiről.

Szinte magunk is elámulunk, mikor halljuk, hogy ő nemcsak nemzetmentő politikával, mint általában gondoljuk, hanem az exact tudományok talán minden ágával külön és behatóan foglalkozott. „Mente universale” egyetemleges szellem, így jellemzik az olaszok. A turini magyarok bizonyára tudták, mikor Óröla neveztek el a Körüket, hogy milyen felelősséget vettek ezáltal magukra: méltóknak lenni Kossuth Lajos elveihez, nemes életéhez. Levélpapírosuk azt a büszke jelmondatot hordja: Turini Magyar, Emlékezz Kossuthra! Ez magában foglalja kifizűzött programjukat. Dolgozni Magyarországnak jobb jövőjéért!

Sokan fogadták szkeptikusan a Turini Magyar Kör eszméjét. Az itteni magyar kolónia nem sok tagot számlál és így talán nem is esoda, ha egyese kékétkedően fogadták a gondolatot. De ha voltak, akik kételkedtek, akadt egynehány lelkes fiatal, aki viszont komolyan vette és tőle telhetőleg igyekezett beküzdeni a helyzet nehézségeit. Pedig volt elég. A nehézségek közt is a legkritikusabb, legkevésbé megoldhatóknak látszó volt (és még most is az) az ügy financiális oldala. Mit tettek tehát? Gyűjtést rendeztek maguk között, melyet az itteni tiszteletbeli m. kir. konzul, gróf Selopis Sándor nyitott meg, ki az itteni magyaroknak valóságos pátrónusa és minden magyar eszmének lelkes pártfogója.

A gyűjtés eredménye elégséges volt a kezdéshez való legszükségesebbek beszerzésére. Ma már, hála

a némi állami segélynek is, melyet a külügyminisztérium juttatott a milánói m. kir. főkonzulátuson keresztül a kör vezetőségéhez, a város belsejében van megfelelő helyiségük, ahova minden este ellátogathat minden turini magyar, hol magyar ujságot talál és magyar könyvet olvashat a közben létesített, egyelőre szerény könyvtárban.

Impozáns volt az ünnepélyes megnyitási aktus. Erre az alkalomra lejött Virányosi Pözel Tibor milánói m. kir. főkonzul is. December hatodikán délután a magyar kolónia és néhány városi notabilitás és Kossuth-tisztelő hivatalos volt gróf Selopis Sándor konzul házába, ahol megható jelenetnek lehetett tanuja. A főkonzul személyesen adta át szívélyes szavak kíséretében Horthy kormányzó által adományozott V. oszt. polgári érdemkeresztet Kossuth Lajos egykori derék hűséges szolgájának, ki most már maga is nyolcvan esztendő s, de még mindig vtrgone emberke. Tizenhárom évig szolgálta hűségesen és alázatos tisztelettel nagynevű gazdáját és most is felragyög a szeme, ha róla beszél. Valahogy delejező varázsa lehetett Kossuth egyéniségének, legalább is ezt tanúsítja, aki személyesen ismerte. Bolygójává lett, aki a bűvő körébe került. Mikor az öreg szolga könnyes szemmel próbálta megköszönni a kapott kitüntetést, előlépett egy ősz, lengő szakálú, immár régóta nyugalomban levő egyetemi tanár, Perronito Edvárd, Kossuth Lajos egykori intím barátja és ő köszönte meg helyette s ő adott kifejezést Kossuth személye iránti mély tiszteletének. A szavait meghatot csendben hallgatta mindenki.

Este a helybeli kereskedelmi kamara díszterme zsufolásig megtelt az előkelő intelligens közönséggel. Ott volt a megyei főispán, a felbbiteli tábla elnöke, a polgármester, katonai hatóságok, a rendőrkapitány és más városi előkelőségek kiküldöttei, a konzuli kar számos tagja, több egyetemi tanár, a turini m. kir. konzulátus tagjai családjaikkal, a magyar kolónia és számos olasz magyarbarát érdeklődő. Gróf Selopis konzul rövid beszédben ismertette a Magyar Kös eszméjét, a magyar nemzeti törekvéseket és a kormányzó nevében megnyitottnak jelentette ki a Magyar Kort. Bejelentette, hogy a nap folyamán úgy ő, mint a Kör vezetősége távirathat üdvözölte nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzó ur őfőméltóságát és Benito Mussolini őexcellenciáját. Ezután átadta a szót Virányosi Pözel Tibor főkonzul urnak, kinek frappáns tömör felolvasását, melylyel a magyar-olasz kulturális és

A helyár
A műsor

rendes
rendkívüli.

MAI

külön előadásunkon

este fél 11-kor

Tréfás bűvész és táncszámok -- Ujévi köszöntő.
Ingyen sorsolás.

Ma a rendes előadások: fél 7 és fél 9-kor kezdődnek

URANIA.

politikai kapcsolatok ismertette a történelmen keresztül, nagy érdeklődéssel kísérte mindenki és a végén meleg tapsal köszönte meg.

Az estét a »Hungaria« című magyar propaganda film egészítette ki, amely négy felvonáson keresztül tárta elénk Magyarországnak ragadó érdekességeit, fejlett kulturájának termékeit és életrealitásának bizonyítékait. Mindenki megdöbbenve szemlélte Trianon kegyetlen csapását, mely hazánkat érte érdemtelenül, mikor a film szemléltetett mutatta be annak igazságtalan voltát. Csodálat fogta el olasz barátainkat a hortobágyi

csikós lovasmutatványai láttára, gyönyörködtek szebbnél-szebb lófajtáink és méneseink bemutatásán, Debrecen város híres ötfőfogatóban. — Mink meg, hazánk idegenben élő fiait, nem tudnánk megmondani, hogy a honvágy, vagy a jogos büszkeség tüzelte-e inkább arcunkat.

A turini Kossuth Kör még több felolvasást és magyar zene bemutatást tűzött ezidényi programjára, mely iránt már is nagy az érdeklődés. Így dolgoznak Turinban a békerevizióért!

Varjassy Miklós.

„Sokat unatkozik az asszony“

Megölte a feleségét, mert társai felingerelték

Szolnok, december 30. Az elmúlt szombaton éjszaka megjelent a szajoli csendőrségen Fekete Lajos MÁV pályáőr és kérte, hogy tartóztassák le, mert megölte a feleségét. A csendőrök nem akartak neki hinni, mert részeg volt, amikor azonban kimentek lakására, kiderült, hogy Fekete igazat mondott. A szoba dulakodás nyomát mutatta. A padlón hatalmas vértócsa volt, az asszonyt azonban sehol sem találták. Végre kiderült, hogy Fekete Lajosnak, férje gyilkos marénylete után, még volt annyi ereje, hogy elfusson a lakásuktól nem messze levő, 35. számú vasuti órházhoz, ott azonban összeesett és meghalt.

Fekete részegségére tekintettel a csendőrök csak néhány kérdést adtak fel neki, a gyilkos férj azonban minden kérdésre megtagadta a választ és esőkönyössége mellett megmaradt akkor is, mikor vasárnapki-józanodva felébredt.

— Megöltem vállalom érte a fele-

lősséget, — hajtogatta, — de hogy miért, senkinek semmi köze hozzá.

Hiába vallatták a csendőrök, hiába próbálta megszólalásra bírni a helyszínrre kiérkezett dr. Borbély László, szolnoki vizsgálóbíró, Fekete Lajost nem lehetett vallomásra bírni.

A nyomozás eddigi adatai szerint Fekete szombaton délelben korcsmáiba akart menni és nem kapott italm pénz a feleségétől. Dühösen hazatért ott az asszonyt; hitelbe ivott agyú és amikor már illuminált állapotban volt, társai közül valamelyik figyelmeztette:

— Jó lenne kevesebb éjjeli szolgálat, mert sokat unatkozik az asszony!

Senki sem tudja, volt-e valami komoly alapja a tréfás figyelmeztetésnek, tény azonban, hogy Fekete — nem sokkal a gyanúsítás elhangzása után — hazament és legfeljebb fél óra alatt megtörtént a gyilkosság.

Fekete Lajost szállították a szolnoki ügyészség fogházába.

Nagy Szilveszter-est

a TABARIN összes helyiségeiben.

Chaplin és fővárosi művészek vendégfelléptével. — Zenél Bobby és Bandy közkedvelt jazz-zene-kara. — Tánc reggel hatig. Éjjél után hablevés különlegesség. Műsor kezdete 11 órakor. Belépti-díj nincs.

Szolid árak.

Hunyadi ucca 2, szám.

Férfi ruha
tisztítása 4 pengő
vasalása 4 pengő
Weisz kelme-festő,
Arany János ucca 9. sz.

Népszámlálási közlemények

Népszámlálás a szállodákban. — Önálló iparos és önálló kereskedő hol tölti ki a kék és rózsaszínű kérdőívet? — Hogy történik a népszámlálás abban a lakásban, ahol fertőző beteg van? — Hol írják össze a Szilveszter éjszaka a nem lakásukon tartózkodókat? — Hol írják össze azt, aki a népszámlálás idején állandóan uton van? — Utasítások a népszámláló biztosok számára.

Akik az 1930. évi december hó 31-e és az 1931. évi január hó 1-e közötti éjjelen vagy január hó 1-én, mint szálló-vendégek, valamely vendégfogadóban, szállodában tartózkodnak, mindenestire a fogadóban, szállodában irandók össze, még abban az esetben is, ha még aznap, vagy a legközelebbi napon rendes lakóhelyükre visszatérni szándékoznak. A vendégfogadó, szálloda tulajdonosa felelős azért, hogy mindegyik szálló-vendégnek a számlálólapja kellően kitölttesse. — Erre a célra minden vendégfogadó és szálloda tulajdonos előzőleg elegendő mennyiségű számlálólapot kap az illetékes számlálóbiztosától. A vendégfogadó, szálloda tulajdonosnak kötelessége továbbá, hogy a vendégfogadójában, szállodájában 1931-ik évi január hó 1-e és 10-e közötti megszálló minden egyes szálló-vendéghez kérdést intézzen vagy intéztesen az iránt, vajjon a számlálólapra róla már valahol kitöltetett-e? Semennyiben a számlálólap még nem töltetett volna ki, kötelessége a vendéget annak kitöltésére felhívni, vagy a számlálólapot a vendég bevétele alapján kitölteni. — Amely szálló-vendég azt állítja, hogy számlálólapja már kiállított, arról elégséges a számlálólapnak a névre vonatkozó első kérdését kitölteni, a többi rovatok keresztsbe való átirásával megjegyezni, hogy az illető itt csak szálló-vendég s hogy mely napon és mely községben számlálta meg, továbbá, hogy a szálló-vendégnek mi a foglalkozása és hol van az állandó lakóhelye. Mindezt az illető szálló-vendég sajátkezü aláírásával megerősíteni tartozik. Ezen u. n. ellenőrző számlálólapok annak megállapítására fognak szolgálni, hogy az illető szálló-vendég az általa megnevezett helyen tényleg megszállt-e? Ugyanilyen módon történik az összeírás az éjjeli szállást adó helyeken, ahol a szállásadó felelős a számlálólapok kitöltéséért. Ilyen éjjeli szállást adó helyek pl. iparosoké, cselédek szállóhelyei.

A népszámlálás vezetőségének tudomására jutott, hogy egyes népszámlálóbiztosok az önálló kereskedőkről szóló, kék színű kérdőívet és az önálló iparosokról szóló rózsaszínű kérdőívet tévesen azokba az

üzletekbe is beadták, amely üzletek tulajdonosai nem abban a házban laknak, amely házban üzletük van. Miután minden önálló iparos s minden önálló kereskedő a lakásán számlálattik meg, a népszámlálás vezetősége kéri az önálló iparosokat és kereskedőket, hogy a lakásukon leadott színes kérdőívet töltsék ki és azokat számlálólapjaikkal együtt a lakásuk szerint illetékes számlálóbiztosoknak adják át, az üzletükben tévesen leadott nyomtatványokat pedig szíveskedjenek a városháza, földszint 5. szám alá visszajuttatni, vagy az azokért jelentkező számlálóbiztosnak kitöltetlenül visszaadni.

A közegészségügy szempontjából igen fontos az, hogy azokban a lakásokban, amelyekben fertőző betegség van, a népszámlálás idején, a számlálás olyan körülményekkel történjen, hogy a ragály tovább ne hurocoltassék. Eppen ezért a népszámlálás vezetősége felkéri mindazon családfeleket, akiknek családjában fertőző betegség van, hogy a népszámlálóbiztosnak a lakás őy elkülönített részét bocsássák rendelkezésére a számlálás megejtésére, ahol az a fertőzés veszedelme nélkül megtörténhetik. Ha olyan lakásban van fertőző betegség, amely lakás önszámláló kerületbe tartozik, vagy is a beadott nyomtatványokat a családfőnek magának kell kitölteni, a népszámlálás vezetősége kéri az illető családfeleket, hogy a beadott nyomtatványokat oly egyén töltsék ki, aki a fertőző beteg ápolásával nem foglalkozik és azzal nem érintkezik. Kéri továbbá, hogy a nyomtatványokat addig is, míg a számlálóbiztos értük újból jelentkeznek, oly elkülönített helyen tartsák, ahol azokra fertőző baktérium nem tapadhat. Ha a lakásban nincsen oly elkülönített helyiség, ahol a számlálás a fertőzés veszedelme nélkül megejthető lenne, az illető családfele tartozik a számlálóbiztos által a házban megjelölt veszélytelen helyen (folyosó, lépcsőház, házfelügyelő lakása, stb.) a számlálóbiztos rendelkezésére állani, a háztartáshoz tartozók számlálásának megejtésére. Ha azonban maga a családfele van fertőző betegségben és a családnak nincsen olyan tagja, aki a népszámlálóbiztosnak az adatokat

szolgáltatni tudná, vagyis a népszámlálás a fertőzés veszedelme nélkül nem eszközölhető, erről a népszámlálóbiztos a számlálás mellőzésével a népszámlálás vezetőségének jelentést tesz és további intézkedést kér.

Félreértések elkerülése végett a népszámlálás vezetősége értesíti a város közönségét, hogy mindazok, akik a Szilveszter éjszákát akár szórakozás, vagy vendégség, akár más ok miatt nem a lakásukon töltik ugyan, de Debreczenben tartózkodnak és január hó 1-én rendes lakásukba visszatérnek, a saját lakásukon számlálандók meg.

Aki az 1931. január 1-e és 10-e közötti napokat akár hivatásszerűleg, akár más okból állandóan uton tölti, anélkül, hogy ez alatt az idő alatt rendes lakóhelyére visszatérve ott megszámláltatott volna, vagy aki, mint vendég, átutazó, valamely ideiglenes lakásban vagy szállodában tévedés folytán számba nem vett, a számlálás kitűzött ideje alatt számlálólapjának kitöltése végett bármely község előjáróságánál jelentkezhetik. Amennyiben időközben sehol sem jelentkezett

volna, legkésőbb 1931-ik évi január hó 10-én köteles annak a községnek vagy városnak előjáróságánál a megszámlálásra jelentkezni, ahol azon a napon tartózkodik.

A népszámlálás vezetősége felhívja azokat a számlálóbiztosokat, akiknek a körzetében fertőző betegség van, hogy fertőtlenítő anyagok átvétele végett a városháza levéltárában jelentkezzenek és tegyenek az illető lakásokról részletes jelentést. Felhívja továbbá Pongrácz György és Sovák Ferenc számlálóbiztosokat, hogy kerületük határának helyesbítése végett, dr. Gáll Ferenc és Marschalkó István számlálóbiztosokat, hogy a még hiányzó nyomtatványaik átvétele végett azonnal jelentkezzenek a városháza levéltárában.

Ugy a közönség, mint a számlálóbiztosok tájékoztatására közöljük, hogy a népszámlálás vezetősége január hó 1-én, újév napján reggel 8-tól este 8 óráig hivatalos órát tart. Minden a népszámlálást illető kérdésben ezen idő alatt a városháza, földszint 5. szám alá kell fordulni, vagy telefonon a 11-30. számot kell hívni.

Ujévi üdvözlések a debreceni Egységpártban

A pártelnökség és dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Vásáry István polgármester üdvözlése.

A »Debreceni Egységpártkört« ben az újév alkalmából ismét meg tartják a hagyományos újévi üdvözlések ünnepélyét, melyre a párt tagok nagyszámban fognak a mostani újév alkalmával is felvonulni.

Az elnökség üdvözlése újév napján délelőtt 11 órakor lesz a pártkör helyiségében. Az üdvözlő beszédet Benedek Sándor főmérnök mondja, melyre az elnökség nevében dr. Hódy Béla kerületi elnök

válaszol.

A jelenlévőkből azután küldöttség alakul és a küldöttséget Balogh István vezeti déli 12 órakor dr. Hadházy Zsigmond főispán elé, tolmácsolva előtte a párt tagjainak újévi jókívánatait.

A másik küldöttség pedig dr. Hódy Béla vezetésével dr. Vásáry István polgármestert keresi déli fél 1 órakor és fejezi ki előtte az Egységpárt minden tagjának szeretetteljes újévi üdvözlését.

Kertész K. Róbert államtitkár Debreczenben

Az egyetemi tér rendezésének ügyét beszélte meg a polgármesterrel.

Kertész K. Róbert államtitkár a kultuszminisztérium művészeti

osztályának vezetője tegnap Debreczenbe érkezett. Tanácskozással folytatott dr. Vásáry István polgármesterrel, akivel az egyetemi tér rendezésének az ügyét beszélték meg. Később kimentek a helyszínre és részletesen elhatározták, hogy a térkiképzés milyen szempontok szerint történjék.

A GROF
ZICHY-
FÉLE

GYÉMÁNTPÖR

(12)

Ezért 1878-ban ismét levelet irt Madarász Lászlóhoz, melyben kérte őt a gyémánt-ügy őszinte közlésére.

László válaszában úgy nyilatkozott, hogy midőn Pestre visszatért az újabb leltárokat az eredetivel összehasonlította, csupán egy háromszáz forintot érő órának és egy száz forintot érő tintatartónak hiányát állapított meg. A többi tárgy hiánytalanul megvolt és ezt Madarász László tudatta is Kossuthal.

Kossuth azt üzenté neki: »Laci várj, az első alkalommal olyan elégtételt kapsz, melyet soha még senki sem kapott.»

Madarász József szerint Kossuth emez ígéretét azért nem válthatta be, mert a Habsburg-ház elől bujdosnia kellett.

Madarász József a hiányzó csekélységek elvesztését a nyilvános árverezésnek tulajdonítja.

Ugyancsak Madarász »Emlékirata« szent Kossuth később Londonban a magyar emigránsokat kérdezte: »Madarász ügye hol tart?«

Vukovics kijelentette, hogy pár száz franknyi apróság kivételével minden megtaláltatott.

Kacziány Géza, ki gyűlölte a békepártot, csak rágalomnak tüntette fel Madarász ügyét. Szerinte olyan állásu ember, mint Madarász László, aki még hozzá vagyonnal is birt, nem volt arra ráutalva, hogy ékszerket tulajdonítson el.

Szerinte e vád pusztán eszköz volt a békepárt kezében Madarász László megbuktatására.

Kacziány Géza védelmező szavait azonban megcáfolják Madarász hivatalos ténykedései.

Befejezés.

A szabadságharc kimenetelét követő zavaros idők a teljes igazság kiderítését lehetlenné tették.

Mint annyi sok más mozzanata a 48-49-es éveknél, úgy a gyémántpör egyes részleteiben is járatlan gyermek módjára tapogatózunk, de azokat biztos szálakkal nem tudjuk összefűzni.

Gróf Leiningen osztrák miniszter 1852-53-ban Montenegro ügyében Törökországban járt. Sikerült neki a Bolliac-féle gyémántokért 2500 aranyat kapni kárpótlásul, a gróf Zichy-család számára.

Ennyi volt az összes eredmény, amit a grófi család a kincsek visszakövetelésével el tudott érni.

Volt Madarász Lászlónak is egy emléke-

irata, melyet Amerikában irt. Ezt közlés végett föl is ajánlotta a clevelandi »Szabadság« című napilap szerkesztőjének, Kotányi Tihamérnak.

Ez azonban Kacziány leírása szerint visszautasította az emlékiratot, mert benne alaptalan támadásokat is talált Kossuth ellen.

Majd midőn Madarász László 1909-ben száz éves korában meghalt, leánya, aki már magyarul nem is tudott, értesítette a szerkesztőjét. Ekkor ismét tudakozódtak kéziratáról felől, de már nem találták meg.

Kétségtelen pedig, hogy ezen emlékirat igen érdekes lehetett, mert Madarász Lászlónak, mint Magyarországtól már mitsem váró öreg farmernek, nem állott érdekében, hogy az általa tudott dolgokat elhallgassa.

Bizonyára voltak kéziratában a gróf Zichy-féle gyémántokra vonatkozó fölvilágosítások is.

Annál is inkább mivel Madarász életében az 1848-49-es években igen nagy szerepet játszott ezeknek a gyémántoknak.

Ez emlékirat segítségével talán világosabb állítható volna a történeti muzsája a »gyémántpör« végeredményét az utókor elé.

A lezuant kő is mozdulatlanul hever már rég a meder mélyén, mikor a víztükör messze tőle még mindig nyugtalan. Rég elcsendesült már a nagy vérzivatar, mit a szabadságharc évei előidéztek, de a kutató faklyák fénye fel-fel lobban, hogy a múlt rejtett titkai megvilágítsa.

(Végo.)



Szinházi iroda hírel:

A színház szilveszteri programja:

Délután fél 4 órai kezdettel tisztviselő-előadás, olcsó helyárrakkal. — Molnár Ferenc világhírű vigjátéka.

Olympia.

Este 7 órai kezdettel, B) bérletben, a legújabb operett-siker:

Lehullott a rezgő nyárfa.

Éjjel fél 11 órai kezdettel, Ferenczy Marien fellépésével

Nagy szilveszteri kabaré.

ragyogóan jókedvű, művészi nivóju műsorral.

A színház ujesztendői műsora:

Délután 3 órai kezdettel, nagy gyermekelőadás, olcsó helyárrakkal.

Ludas Matyi kalandjai.

Énekes, táncos, látványos tündéregre, Sándor Zsuzska, Bakos Ilus és Fontos Magda gyermekszereplők fellépésével.

Este 6 órai kezdettel, tisztviselő-előadás, olcsó helyárrakkal:

Hajnalban, délben, este.

Könyves Tóth Erzszi és Mészáros Béla parádés alakítása.

Este 9 órai kezdettel, szigoruan csak felnőtteknek, a remek zenéjű, pikáns francia operett:

Nászéjszaka.

Timár Ila, Barna Anci, Misoga L., Antók Ferenc, Latzko József, Sugár Misi, Kormos Ferenc és Dolinay Vilmos fellépésével.

A Nászéjszaka újévi előadásán Ferenczy Marien pesti Király-színházbeli elfoglaltsága miatt Julia szerepét Barna Anci játssa.

Pénteken este, január 2-án a színház a Csodabár előkészületei és a színpad átépítése miatt nem tart előadást.

Csodabár

A Csokonai Színház szombati monstre bemutatója.

Talán még soha olyan izgalom a színházban bemutatás előtt nem uralkodott, mint most, a színház szombati nagy estje, a világhírű

Csodabár

bemutatója előtt. Mikor a színház egy olyan darab bemutatására készül, mely az átlagosnál nagyobb sikert ért el a fővárosban, már nagyobb a lendület a színészen, több az ambíció a technikai személyzetben, mert ebben az egyben minden tag egyforma a színházakban: minél tökéletesebb sikert elérni, a közös vágy mindenkiben.

Képzeltető, hogy milyen izgalom futi most a színház minden tagját, mikor egy világsiker fémjelzésével ékeskedő, igazi nagy sláger bemutatójának előkészületei folynak. A színházi közönségnek ezúttal valóban teljesen új formában szervíroz a színház egy érdekességben páratlanul álló, formában mérészen közvetlen, csillogóan előkelő, folytonos meglepetésekben bővelkedő játékot, mit nehéz volna a színdarabok bármely fájához sorozni. A publikum a való életet kapja, oly bravurosan közvetlenül, hogy szinte a játék szereplőivel együtt, anélkül, hogy egy pillanatra is színházban érezné magát, átéli a cselekményt. A Csodabár előadásain egyébként a publikum maga is szereplője a játéknak s abban részt is vesz, mert már a bárrá átalakított színházba való lépésekor — az előadás megkezdése előtt

táncol a Csodabár közönsége

és egyszerre csak azon veszi észre magát, hogy az izgalmas háttörténet középpontjában van. A külsőségek is frappánsak lesznek és a szokványos színházi nézőtér helyett egy fővárosi izléssel berendezett dancshangban érzi magát a néző közönség. A nézőtér és a színpad összeköttetésének zseniális megteremtője Unger

Előadások kezdete: Szilveszter este fél 7 és fél 10 órakor

Előadások kezdete: Újév napján: 3, 5, 7 és 9 órakor

Újév napján délelőtt 11 órakor ifjusági előadás!

Összes előadásokra jegyek elővételben!

Emlékszik az orosz

Tukisim-re

a Dzsingisz
Khanban?Új
világ
FilmjeMONGOL
ÉS A
TÁNCOSNŐ

APOLLO

Sylvester
estén!ÚJÉV
NAPJÁN!ÉS PÉNTEKEN
SZOMBATON

VASÁRNAP

HÉTFŐN
ÚJ MŰSOR!

Szilveszter este fél 10 órás előadáson, a fim keretében

személyesen fellép

Barison orosz táncospár.

Ezen kívül:

Unnevel a mi bandánk

bohózat.

Tinta Muki, a kis hős
rajzos, hangosfilm.

István főrendező, aki a hihetetlenül nehéz produkciót a leghatásosabban oldotta meg. Külön meglepetés lesz

a Csodabár zenekara,

mely ezúttal a sorozatos előadások tartamára felváltotta a katonazenekart, Felsir majd a csodás slágerek melodiája az ember-hangu saxofonokon, a pattogó banjon, a harsogó posaunon és pistonokon, egy remek jazz zenekar táncraszédítő ritmusában, mely zenekar zongorájánál a szerepet is játszó Jatzko karnagy ül. Ennek a remek zenekarnak a hangjainál nemesak a közönség, hanem a darab minden egyes szereplője (hiszen bárban vagyunk) táncol.

Tánc, tánc, tánc a Csodabárban, egy szédítő rohanásban, lágy tan-

gók, majd valósággal nyaktörő, akrobatikus táncprodukciók, mind-mind a mesteri betanító Erdődy Kálmán kreációi.

Rudolf Katscher, a komponista zenéje a budapesti előadásokon Brodszky Miklós betétjével bővült, de Debreczenben még újabb slágerek is jönnek, melyet a nagyszerű Eise-mann szerzett. A Csodabárról szóló előzetes jelentések során még számos új és érdekes dolgot közöl majd a színház.

Az érdeklődés

a Csodabár iránt természetesen minden eddigit felülmúl és már csak egy kevés töredéke maradt meg elárúsításra a jegyeknek. A premierre előjegyzett jegyek péntek déliig feltétlenül kiváltandók.

Kontyalá való bor

(természetes édes)

ünnepi alkalmakon kedvelt nemes ital
Kihordásra 1 l. 96 fillér,

Németh Nándor

Angol Királynő szálló pincéjéből.

„Solveig dala...”

Irta: KULA GYÖRGY.

... Kék ég... kis báránnyellegekkel;
fölköttek pacirta dalol...
ott, hol az ég a földet éri,
halk sóhaj száll fel valahol...
Es jön a báránnyellegekkel;
csilingel halkán, kedvesen...
s egy messziről jött omló dallam
beburkol lassan... csendesén.

... Az égen apró báránnyelhek
kék-rózsáspírban könyezőn
remegnek, szállnak nótaszárnyon
mint tarka lepkék a mezőn...
S míg odalent állok és nézem:
mit rejt ott fenn a kék egük?!
A lelket hatalmas érzés
messze ragadja el velük! —

Csodás — márványos palotában
kristályszőkőkút... csillogó!
Mögötte hodros felhőfüggöny,
vakító, fehér, mint a hó!
.. Egyszer csak lassan széjjellebben
s belőle karcsú lányalak
éneklőn kilép... s felém tartva
varázsos táncal áthalad.

Nézek reá, felé... utána
s bódult mámorban hallgatom...
— óh, hogy a földet odahagyva
e mámoron nem alhatom?! —
... Uszunk, uszunk a végtelenben;
szikrázva csókol nap sugar...
S rózsás lángok gyúlnak a légben,
ahol a dal tündére jár...

... Érzem: visz, ragad, vonz
magával —
mérhetetlen örökön át
s a lélek orgonája bújja
a vágyak, eszmék nagy dalát.
... Majd távolodik... elszáll újra...
csilingel halkán, kedvesen...
s egy messziről jött omló dallam
beburkol lassan... csendesén!!

Ó-ÉV ESTI VALLASOS ÜNNEPELY AZ ISPOTÁLYI TEMPLOMBAN.

Mint minden évben, úgy most is meg fog tartatni az Isopotályi templomban Szilveszter estéjén az esztendő berekesztő vallásos ünnepély. Egy esztendő küzdelmei, fáradsalmi, örömei és szenvedései után ezen az utolsó estén még egyszer felemelkedik a hívő lélek az örökkévaló Isten trónusához, az elvett jókért hálát adva s a küzdelmes jövőhöz új erőt könyörögve.

A délután fél 3 órakor tartandó istentiszteleten Szabó Gyula segédlelkész imádkozik, az 5 órakor kezdődő vallásos ünnepélyen pedig Molnár Ferenc lelképásztor hirdeti Istennek igéjét.

Az 5 órakor kezdődő vallásos ünnepély sorrendje a következő:

1. Kezdőének: XC. zsoltár 1. verse.
2. Főének: 278. dicséret 1. és 2. verse.
3. Bibliát olvas és imádkozik: Bagdy Dániel vt. lelkész.
4. Közének: 32. dicséret.
5. Igét hirdet és Uri imát mond. Molnár Ferenc lelkész.
6. Közének: 278. dicséret 3. v.
7. Medgeys Lajos: »Az év utolsó estéjén...«. Szaválja: Kovács Tibor tan. képz.
8. Doane W. H.: »Jézusom életnek fejedelme...«. Saját orgonakiséréte mellett énekl: Benyhe Imre ispotályi kántor.
9. Imádkozik: Szabó Gyula segédlelkész.
10. Záróének: 278. dics. 5. verse.

X Kedves meglepetés lesz újévre egy művészi fénykép, Liener fényképésztől.

A Bocskay olasz turája

BUS KARÁCSONY ESTE MILÁNÓBAN. — JÓ KEDV PARMA FELÉ. AZ AS PARMA NÉGY MODENAI JÁTEKOST ÁLLITOTT BE CSAPATÁBA.

BOCSKAY—AS PARMA 4:3 (2:2). — LEHETETLEN BÍRÓ: ZELOCTI (MODENA). — DR ZEMPLENI GUSZTÁV TURALEVELEI A »DEBRECZEN« SZÁMÁRA. —

Busan és hangtalanul telt el karácsony este Milánóban a szálló társalgójában. Ugy 8 óra után sikerült Budapestet fogni a rádió és örömmel hallgattuk a Studio hangversenyközvetítését, mert jól esett hallani: »Halló itt Rádió Budapest!« Az elszünetelt vereség azért csak nyomta a fiuk lelét és csak úgy hangtalanul üldögéltek egymás mellett. 9 óra alig mulott el, már minden fiu nyugvóra tért — egy rosszul sikerült nap emlékével. Nekünk vezetőknek is utánozni kellett a fiukat, mert milánói körutunk, amit vacsora után a városban megtettünk, azt eredményezte, hogy megláthattuk a csendes, kihalt Milánót. Minden hely zárva volt. Sem kávéház, sem színház nem nyit itt karácsony este, mert itt a Jézuska nem előestéjén látogatja meg a gyerekeket, hanem első napján este.

Jól esett a pihenés a csapatnak, mert a fél éjszaka, amit az érkezés után pihent a csapat, nem volt elég az ut fáradalmának kipihenésére.

Pénteken fél 10 órakor indultunk második állomáshelyünkre, Parmába. Rövid 2 és félórás gyorsvonati utazás egész, amit ragyogó napsütésben jól utazva tettünk meg. Parma állomásán várt az AS Parma teljes elnöksége és

a legrégebben Olaszországban élő Halmos Armand tréner. Meleg szeretettel fogadtak bennünket és egy csepet sem bántotta őket az Ambrosianától elszünetelt vereségünk.

Gyalog indultunk neki szállodánknak és utközben megcsodáltuk Verdi remek emléksobrát, amelyen operáinak főbb szereplői eredeti jelmezükben mind megtalálhatók. Pár percig tartott csak az út, de ez alatt is láthattuk, milyen élénk élet uralkodik ebben a 70.000 lakosú kis olasz városkában.

A szállodában elhelyezkedés után a fiuk kissé megpihentek és azután neki láttak az öltözködésnek, mert háromnegyed 2 órakor indulni kellett már, mert a pálya egy kissé messze volt szállodánktól.

Milánóból magunkkal kellett hoznunk Nagyt, a Sabária tartalékkapuzását, mert Farkasnak a térde megsérült, alig tudott lábára állni. Játékról szó sem lehetett. Horváth sem tudta vállalni a játékot, mert őt csúnyán bokán rugták. Így csapatunk a következő felállásban állt ki az AS Parma ellen:

Nagy — Fejér dr. Molnár — Vampetich, Móré, Bertók — Markos, Vince, Teleki, Mátéffy, Mertin.

Bocskay-AS Parma 4:3 (2:2)

BÍRÓ: ZELOCTI (MODENA). — 5000 NÉZŐ.

Az AS Parma az ellenünk kiálló csapatát négy modenai játékosal erősítette meg.

Ez meg is látszott a játékokon, mert végig igen erős, jól játszó egyenlő ellenfeleink voltak,

akiknek főerősségük hallatlanul nagy gyorsaságuk.

Ugy jellemezhetném legjobban a mérkőzést, hogy a kifinomult technikai tudás ellen küzdött a hallatlanul nagy gyorsaság és szívósság.

A mérkőzés folyamán egyformán támadott mindkét csapat,

de míg a mi támadásaink az ésszerűsége és szép lapos kombinációs játékon épültek fel, addig az olaszok nagy rőssel, kombinatív játék nélkül vitték azokat keresztül, inkább az egyéni tulajdonságok érvényre jutása mellett.

Nagy szépségű volt azonban a mérkőzésnek a bíró.

Ígyen lehetetlenül mérkőzést vezetni nem láttam még soha. (Pedig egy-kétszer már volt alkalmam rossz bírót látni, otthon is.) Az olasz csapat csinalhatott bármit, elnézte; bennünket azonban a legcsekélyebb ellökésért is szabadrugással büntetett.

Nem kell többet írnom, csak azt, hogy Mórét és Vincét minden alkalommal lefújta hendis címén, ha mellet stoppták a labdát.

Sőt tovább ment, mert a II. félidő 40. percében, mikor Vince egy szabályos 11-est reklamált Teleki durva ellökése miatt, kiállította. Sok volna leírni mi minden csinált, csak hogy ne nyerhesünk.

Bocskay támadások vezetik be a mérkőzést.

Pár formás támadást vezet Markos, de eredmény nincs, mert a gondolkozva játszó Telekit az olaszok gyorsaságukkal mindig szerelik. Hamar ellentámadásba mennek át és Molnár játé-

kára igen is nagy szükség van, hogy veszély ne legyen. A 16. percen Móré indítja el a támadást, Vince elé teszi a labdát, ez Telekihez passzol,

ő, bár nyomják, kiugrassa Mátéffyt, aki eles gólt lő. 1:0.

Nemsokáig örvendhettünk a vezetésnek, mert két perc múlva a balszélső kieselve elfut Fejér dr mellett és az ellenkező sarokba küldi a labdát. 1:1. Sőt tovább is a Parma marad a támadó fél és a 21. percen a jobbszélső élesen átvágja a labdát a lesben álló balösszekötőnek, akinek nem nagy fáradság azt a kapuba helyezni. 2:1. Kirívó offszájd volt.

Most, látva a Bocskay, hogy megint baj lehet,

rákapcsolt és ekkor egyik szebb támadás a másikat követte.

Markos állandóan veszélyt jelentett lefutásaival s ha egy kissé nyugodtabb, ezen 10 percen Bocskay fölény alatt gólokat rughattunk volna.

A 39. percen mégis Markosnak sikerül kiegyenlíteni, mert egy Vince—Markos — Teleki—Markos kombináció után ballábbal eles gólt lő. 2:2.

A félidő végén még Telekinek volt 3 lépésről egy nagy gólhelyzete, de labáról lecsuszott a labda.

A II. félidőben már az első percben siker koronázza támadásunkat. Teleki Vincéhez, ő Markoshoz továbbítja a labdát, Markos remekül elfut halfja mellett, ideálisan centeroz és

Teleki mesteri profi gólt lő kapusból — a léc alá. 3:2.

Sajnos, még időnk sem volt örülni, mert kezdés után lerohan a Parma csatársora és a balösszekötő eles gólt lő. 3:3. Ezután a Bocskay mindent belead. Egyik támadás a másikat követi, de

a bíró mindig talál valami hibát, hogy a gól előtt megállítsa a Bocskay

támadását. Keveset írok, ha azt írom, hogy legalább öt 11-est kellett volna javunkra ítélnie.

Támadásunkat csak a 39. percen koronázza siker, amikor is Mátéffy a félpályán megkapott labdát élesen kivágja Markosnak, ő pár lépés után Teleki elé tolja, Teleki jobbra húzódva megvárja, míg a két hátvéd ráfut és ekkor áttolja a jól jövő tiszta Mátéffy elé, aki kapásból

gyönyörűen küldte a kapuba. 4:3.

A következő támadásunknál Telekit csúnyán faultolják az 5-ös vonalon. Vince 11-est reklamál és mikor a bíró nem adja meg, kacag egyet. A bíró ezt meglátva — kiállítja.

Tovább támadunk és a 44. percen megismétlődik a Markos—Teleki—Mátéffy akció és mikor Mátéffy nyolc méterről beállítja lövésre a labdát, a bíró 1 perccel előbb a mérkőzés végét jelzi. Biztos gól lett volna.

A Bocskay csapatában Nagy az első 20 percen ideges volt. Ez volt első nagy mérkőzése. Így nyugodtabban az első gólt védhette volna. Később igen jól védett és egy biztos gólnál a csatár lábáról vette le a labdát.

Molnár ismét igen jól játszott, Fejér dr is jobban mint Milánóban. A halvesorban bemutatkozó Bertók nagy ígéret. Szerelésben és helyzetkedésben megálta a helyét, azonban passzoláiban még sokat kell tanulnia. Móré igen jól kezdett, de a második félidőben elkészült erejével és ekkor el is tünt. Ugy látszik neki még sok két mérkőzés egymás után. Az első félidőben Vampetich, a II. félidőben Keviczky játszott, mindketten kifogástalanul. A csatársor minden tagja megfelelt. Markos ma különösen elemében volt, a támadások zömét ő vezette. Vince szokott jó volt. Teleki mesteri huzásaival excellált, míg Mátéffy és Mertin jól illeszkedtek be a csapatba. De hiába volt jó játékok, a bíró ellen nem játszhattak.

A Parma csapatában különösen a modenai centerhalf volt feltűnően jó. Fél fejlett magasabb volt Mórénál és így fejjátékban mindig ő győzött. Különösen tetszett a csatársor két összekötője, akik igen jó lövők. A csapat minden tagjának féltelmes volt gyorsasága.

Szombaton délben 12 órakor indultunk Firenzébe.

Parma, 1930 december hó 26.

Dr Zempléni Gusztáv.

A ROMÁN NÉPSZÁMLÁLÁS KAPCSÁN IS IRTJÁK A MAGYAROKAT.

Bukarest, december 30. A tegnapi tartott népszámlálás adatait jövő hét elejére dolgozzák fel és akkor kezdik meg az adatok statisztikai rendezését. A népszámlálás folyamán az erdélyi részeken rengeteg anomália történt. A magukat magyaroknak valló zsidókat általános sághan arra kényszerítették, hogy zsidóknak vallják magukat. A németes nevű magyarokat csaknem mindenütt német anyanyelvűeknek tüntették fel. Több számlálóbiztos szélhámosra is felhasználta a népszámlálást: így Aradon az egyik biztost őrizetbe vették mert a román szöveget nem értő magyaroknak husz lei ellenében fordította le a kérdéseket.

Szilveszter estén

Temetnek. A lemondás ássa
Mehalt remények sírját;
Emléket hervadt virági
Hulló szirmokkal beborítják.
— Zsolozsma zeng. Elmúlást hirdet
Hálaadó halotti ének.
Gyászruhát öltve felzokognak
Bánatos szívü ifjak, vének.

Közöttük vagyok. Én is temetem
Reményeim... Örök hittel!
... Vágy tengerére sugár téved,
Fénykévét szór biztató fényvel:
Uj reményesillag gyúl az égen
Ráhínti fényét a sötét sírra
— Sírattott vagyok, álmok után —
— Tört szívvél — De remélek újra!

TÖRÖNE KORPASSY MARIA.



Az Uránia Szilveszteri műsora.

Ha nem lenne elesépelve ez a szó, hogy »elite«, akkor az Urániának erre a műsorára nyugodtan rá lehetne mondani, hogy elite-műsor. Erre a kitűnő műsorra és annak a gyöngyére az »Egy jobb család« című filmjére azonban nem lehet elesépelni frázisokkal dicséretet mondani. Ezt a filmet, amelyben Anny Ondra egy egészen új és meglepő oldalról mutatkozik be, a dicséret minden jelzője megilleti.

Az »Egy jobb család« egy csupa szív-, csupa lélek-film. A szívszágából, az aranyos derüből, az egészséges humorból annyi van ebben a nagyszerűen megrendezett filmben, amennyire egy Szilveszterkor tényleg szüksége van minden embernek, aki a múlt esztendőben elfelejtett és a jövő esztendőben reménykedni akar. Szóval egy igazi szilveszteri film, amelynek minden szereplője felejtetlent produkál és amelynek minden jelenete magával ragadja a nézőt. Mintha nem is játszanák ezt a filmet, hanem végigélnek és egy az életből ellopott felvételt pergetnének le szemünk előtt.

A kísérő műsor is elsőrangú. — Teljesen méltó ehhez a nagy filmhez, amelyet az évvégi szilveszteri előadásban még előszámokkal is kiegészít az »Uránia« igazgató-sága. Így jó szilvesztere és jó újesztendeje lesz az Urániának és a közönségnek egyaránt.

HASBASZURTA A FIÁT.

Székesfehérvárról jelentik: Polgárdi községben Hanák István kibirtokos fiával és ennek családjával régóta haragos viszonyban él. Az öreg ember a napokban újból összeveszett a fiával; felkapott egy kést és azt fiának a hasába döfte. A fiatal Hanák Istvánt a mentők haldokolva szállították a székesfehérvári kórházba.

HALLO. FIGYELEM.

Szilveszter-est

nagy hurkaestély a Goldstein-féle vendég öben. K gyó ucca 12. szám.

X Milyen leszállított árak. Szabó László szabómesternél, Széchenyi u. 1. szám alatt.

Figyelem!

25-, 30-, 50- és 55-
percért kaphat már

Feltheim napszínházban
3 méter gyapjuszövetet Svelts paíota. Nézze meg a krakataimat!

En székely vagyok

Ez a büszke, dacos kijelentés hangzott el egy »diaktanyán«, amikor egy újságíró látogatást tett a kolozsvári egyetemen járó magyar hallgatók között. Egyik internátus szerény szobájában öt egyetemi hallgató lakik együtt, a kik egy magyar középiskola internátusában nyertek elhelyezést. Ilyen elhelyezést találunk minden magyar felekezeti főgimnázium internátusában. A jelentkezők száma az idén oly nagymérvű volt, hogy őket ezekben elhelyezni nem lehetett. Erre összefogtak a még megmaradt magyar erők, a kik a szebb jövőért erejükön felül hozták meg a nagy áldozatot.

Pedig az oláh vezetőség gondosan örökdió azon, hogy minél kevesebb magyar jusson az érettségi bizonyítvány birtokába. Fényes bizonyossága ennek az, hogy a legutóbbi érettségi vizsgán mindössze két diák ment keresztül a zilahai Wesselényi kollégiumban. Bizony, szegény magyar gyerekeknek kétszer annyit kell tanulniok, mint az oláhoknak!... Még így is úgy kirosztálják őket, hogy alig egynegyed részük megy át az érettségén.

Bár a tanterekben szigorúan tiltva van a magyar szó, mert ott Bogdán Duica professzor azt hirdeti, hogy »a magyar nyelv a kutyaugatáshoz hasonlít«, a folyosók sarkaiban, ahol magyar diákok és diákleányok verődnek össze, csöndesen, szinte suttogva: magyar szó hangzik. Ide szoktak összegyűlni az erdélyi és bánáti magyar fiúk és lányok s egymást buzdítva haladnak — dacos magyar akaratral — céljaik elérésére. Igazi testvérek ők, kiket a közös szenvedés egybekovácsolt. Amikor itt hallják, hogy egyik-másik kár itt hallják, hogy egyik-másik társuk éheznek, még napi egy kiló kenpér se jut táplálékul, nemes elhatározással mindegyik kész az ő kevés adagiából juttatni valamit és kész a segítség.

A magyar diákok az egyetem legkiválóbb tanulói, amit az oláh tanárok is elismernek. Megtörtént hogy Matogenu orvosnár egy magyar diákot például állított az oláh fiúk elé. Ezeknek a szorgalmas, derék hallgatók még magyar egyesületük sincs, mert nem engedélyezik. Kerülnek is minden összetűzést. Meghatóan érett nevelte őket a kisebbségi sors, mely oly korán, piciny gyermekkoruk óta osztályrészül jutott, ami egyenértékű jelent az étellel való nehézz küzdelemmel. De ők küzde-

nek lankadatlan szorgalommal és kitartással, mert jól érzik és tudják, hogy ők a letéteményesei a szebb magyar jövőnek, amiért áldozatot hozni — kötelesség.

Hogy mennyire komolyan veszik a vállalkra nehezülő kötelességet, mutatja az, hogy amikor az újságíró azzal a kérdéssel fordult egy leányosareu fiúhoz, hogy tanuláson kívül mivel foglalkozik, jut-e szórakozásra is?

A fiu arca lángbaborult és kipirulva vallotta be, hogy egyszer volt kávéházban, mert nem telik erre. Egyébként, ha üres órájuk van, olvasnak, könyvtárba járnak s néha-néha színházba, ahol erőt gyűjtenek a további küzdelemhez.

Mikor pedig a jövőjéről volt szó, az alig tizenhétéves magyar gyermek így válaszolt:

— Erre nem is gondolok szívesen. Most tanulok. Románul már jól beszélek. Jelenleg tanulom a franciát, aztán... sorra kerül a német. Ha bánt valami, ha kellene valami, amihez ugye juthatok: olvasok, vagy sportolok, mert nekem testben és lélekben erősnek kell lennem.

Most egy másik tatárköponyájú, lángolószemű gyermek önérzetesen megszólal:

— Még öklömnyi gyermek voltam, amikor egy zivataros este ölbe kaptak és meg se álltunk Marosvásárhelyig. Ma itt, holnap ott voltunk és ottük a menekültek keserű kenyerét. Mikor hazamehetünk, a kis házunknak csak négy puszta fala meredt felénk, az elenség felpljtotta, mert ott húzódtott el a front. Most ugyan nincs háboru, talán egyhamar nem is lesz, de higgye el uram, ez is majdnem oly nehéz... Front ez is. Ha nem vigyázunk, ha nem gondolunk összeszorított fogakkal egy szebb jövőre: hamar elesnénk, m, aeuibknenen, cöesetetánkubm r elpusztulnánk... En székely vagyok, minket nem is szabad féltetni.

Az Erdélyi Magyar Párt és a kolozsvári Ellenzék menzája támogatja hathatósan ezeket a támogatást valóban megérdemlő magyar véreinket. Jól esik ezt is hallanunk, különösen most, amikor itt is oly sok százezer a támogatásra szorultak száma. Vegyünk példát elszakított véreinktől s akkor... akkor kevesebb könnyet sajtol ki a bánat, a szenvedés, a nélkülözés.

Áldassék mindazoknak neve, akik e nagy veszélyben segítségére sietnek magyar véreinknek!...
Mikházi.

Meglojította áldott állapotban lévő feleségét

Kiskőrösről jelentik: — Még a múlt év őszén történt, hogy a kiskunhalasi határhoz tartozó Pirtópusztán Sztraka Mihály büntetett előéletű földművesgazda egy éjszaka megfojtotta áldott állapotban lévő alvó feleségét, majd a már élettelen hullát kicipelte az udvarra és ott egy almafára fel-

akasztotta.

A kalocsai királyi törvényszék most ítélt Sztraka Mihály ügyében, akit 12 éves fia terhelő vallomása alapján életfogytiglani fegyházra ítél. A kiskoru fiu a főírgyalás rendjén szemébe mondotta apjának a gyilkosság minden részletét.

A mumia kőszive

Érdekes vita két világhírű tudós között.

London, december hó. Lord. Moynihan, az angol sebészársaság elnöke, előadást tartott, amelynek során kijelentette, hogy a Menoptha fáraónak mumiját orvosi vizsgálatnak vetették alá s kiderült, hogy a bibliának az a verse, mely szerint a fáraónak szívé az Ur kővé meresztette, a szónak legszorosabb értelmében valóban bizonyult.

A tudós levitette a fáraó szívének fényképét. Azon is megmutatta, hogy ez az egykor oly hatalmas úr ugyanolyan betegségben szenvedett, mint akármelyik aggastyán, kinek elmeszednek az erei s ennek folytán az ural kodó izgékonyabb lett, mord és harapós.

Eliot Shmith tanár Egyiptomban járt, hogy megállapítsa az egyes múmiák kilétét s bizonyos feljegyzések papyrusok alapján ő meg a kartársai

felfedezték, hogy ez a mumia, melylyel foglalkoztak, nem volt más, mint az a fáraó, aki akkor uralkodott, mikor a Börös-tengeren átkeltek a zsidók.

Míthogy pedig a mumia testén tengeri só maradványait találták. Eliot Shmith s az egyiptomi múzeumok igazgatója, Caston Mastoesen, arra a következtetésre jutottak, hogy e bibliai fáraó holttestével állanak szemközt.

Most a Daily Newsben két szigorló orvos az alábbi levelet intézi Eliot Shmithhez:

— Szíves engedelmevel tudomására hozzuk, hogy az a fáraó, akinek az Ur megkeményítette a szívé, a Vörös-tengerben veszett el. — Ezt mondja a biblia, mely minden félreértés nélkül megállapítja, hogy az üldözők közül senkisémm menekült meg.

Közérdekű levelek

Panasz a kincseshegyi kutyákra. A közérdekű felszólalások közt nagyon sok helyes dolgot olvastam becses lapjában. Bátor vagyok én is felhívni egy anomáliára a figyelmet.

A Kincses-hegyen a kutyák miatt a járás-kelés ugyszólván életveszélyes. Szabadon jár itt annyi kóbor kutya, mint sehhol máshol. Még nappal is megtámadják az embert. A múlt napokban a szomszédom meadt meg egy asszonyt s ma engem is megtámadott egy kóbor eb, pedig ugyancsak békés járó-kelő asszony vagyok. Este pedig ugyszólván lehetetlen bot vagy riasztó puská nélkül az utcára menni. Nem lehetne ezen segíteni? Esetleg nagyobb adóval sújtani az ebtartókat? Talán akkor nem tartanak annyit, vagy zárt helyen, kötve tartanak a becsesebb kutyákat. Itt a kutya teljesen felesleges. A kutyával a tolvaj nem törődik, patkány meg nincs.

Nagyon kérem hozzák ezt az illető hatóság tudomására.

Tisztelettel:
Több Kincses-hegyi lakos és járó-kelő ember nevében.

A BUKARESTI SZERKESZTŐ MERÉNYLŐJE MÓDOSÍTOTTA VALLOMÁSÁT.

Bukarest, december 30. Az Adeverul szerkesztője és igazgatója, Socor Emil ellen elkövetett merénylet ügyében a rendőrség az éjszaka tovább folytatta a vizsgálatot.

Ma délelőtt újból kihallgatták Dumitrescut, aki azonban most már tagadja, hogy valaki felbujtotta volna a gyilkosság elkövetésére és a revolver eredetéről sem akar nyilatkozni. A kihallgatást a rendőrség a legnagyobb titokban folytatja. Mihalache belügy-miniszter tegnap meglátogatta Socor szerkesztőt és sajnálkozásait fejezte ki a történetek felett.

„Elit“ étkező

Piac utca 9. Kertmozi-udvarban. Bika mellett.

Bentékezés és kihordásra:
4 fogásos elsőrendű ebéd 110 fillér
Meleg v. hideg vacsora 70 fillér
„Elit“ tejszínhos kávé 24 fillér
Tej v. fekete kávé 16 fillér
Előfizetésben 10 százalék engedmény. — Kitűnő házi kozt. — Tiszaság. — Uri közönség. — Közönségünk mondja: „Az „Elit“ben étkezni valóban élvezet!“



December 31-én. Szilveszter napján, nagy, hangos, vig előadások. — Bemutatásra kerül: Harold bajban. Legújabb beszélő zenélő, csevegő, fecsegő, remegő, nevető, érdeket fejtő vig attrakció. 12 felvonásban. Remegve írta Félix Adler. Beszketve rendezte Ted Wilde. Feliratát sőtétben bujkálva írta Lakner Artur. Harold főszereplésével. Előadások: délután 4 órakor ifjusági előadás; 6, 8 és 10 órakor rendez előadások.

Szilveszterkor a Hungáriában reggelig tánc.

Mozgószínházak műsora:

Apolló:

Mától kezdve az évad legnagyobb hangos filmeseménye: A mongol és a táncosnő. (A sárga kapitány.) Film-regény 10 felvonásban. Jukiszson, a Dzsingisz khán főszereplésével. Ezt megelőzi: Ünnevel a mi bandánk. Bohózat. Műsort bevezeti: Tinta Mukl, a kis hős. Hangos trükk-film. Szilveszter estéjén fél 10 óras előadáson személyesen fellép: BARISON, orosz táncos pár. Előadások kezdete Szilveszter este fél 7 és fél 10 órakor. — Újévkor 3, 5, 7 és 9 órakor. — Dél előtt 11 órakor ifjusági előadás.

Uránia:

Ma este fél 7, fél 9 és fél 11-kor: teljes hangos műsor:
1. Mukl-móka.
Új hangos és rajzos trükkfilm.
2. Finom kis család.
Burleszk vígjáték 12 felvonásban. — A főszereplők: Anny Ondra, Siegfried Arno, Szőke Szakáll.
Szerdán este fél 11-kor: Szilveszteri előadás, tréfás előszámkal.
Az első előadás mindennap fél helyszínnel.
A fél 11 óras szilveszteri előadás, a rendező műsoron kívül, tréfás előszámkal és inycs sorsolás.
Ma délután fél 5-kor ifjusági előadás.

Vigszínház:

Szilveszter este, fél 7 és fél 10-kor:
Az előadásokat katonazenekar kíséri!
1. Nem vagy legény Bercl!
Francia vígjáték. Főszereplő: Dolly Davis.
2. Ördögös Lóri.
(Laura La Plante.) Kilenc felvonásos bohózat.
3. BARISON, orosz táncos pár személyes fellépése.
4. Keleti éjszakák.
Patsy Ruth Millor főszereplésével.

VENIZELOS GÖRÖG MINISZTERELNÖK VARSÓBAN.

Varsó, dec. 30. Venizelos, görög miniszterelnök ma reggel ideérkezett. A pályaudvaron üdvözlésére Slavek miniszterelnök, Zalesci külügyminiszter és a hatóságok képviselői jelentek meg.

Varsó, dec. 30. Venizelos ma látogatást tett Slavek miniszterelnök-nél és Zalesci külügyminiszternél. Zalesci este vacsorát adott Venizelos tiszteletére. A vacsorán Venizelos és Zalesci hangsúlyozta a két nép közötti barátsági és gazdasági kapcsolatok fejlődését, valamint a nemzetközi politika terén kifejtett békés együttműködést.

Gvászrovat

Köszönetnyilvánítás. Köszönetemet nyilvánítom mindazon rokon, barát- és ismerősnek, akik megboldogult férjem, néhai Ujvári József temetésén résztvettek. Hálás tisztelettel özv. Ujvári Józsefné.

Nem trükk, valóság!

Meleg,
barátságos,
tisztá

sz
o
b
a
20%
0

Bőséges,
íz'etes
házi

é
t
k
e
z
é
s
10%
0

eredményt kap Ön mint ezen
lap e díjazója

BUDAPESTEN

a
Park Szállodában

VIII. Baross-tér 10. Szemben
a Keleti Pályaudvar érkezési
oldalával.

Nélkülözhetetlen

minden háztartásban



SINGER

VARRÓGÉP

MINDENT VARR, STOPPOL ÉS HÍMEZ

Kedvező fizetési feltételek

Alacsony havi részletek

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Sítábor a hegyekben

Volt készülődés a nagy Kollégiumban. Hetekkel ezelőtt nótaszóval harsogtak a gyaluk és csatogott a vésőn a kalapács, perdült a furó, — míg végre elkészültek a lécek. Meg is főzték a léce végét és sajátkezűleg hajlították meg az orrát. Így olcsóbb a si és jól esik végigsimogatni a saját kézzel készített, ragyogó, csillogó, egyszálú, ruganyos, körisfa sít. Ha a csolnak-készítés sikeredett, ennek is ki kellett alakulni a durva deszkából, az ifjuság mindent legyőző akaratából. Mentek haza a levelek: „Édes, jó szüleim, bőven küldjék a zsirozót, mert odafönt a hegyekben ez kell ám...”. A nagy Kollégium öröklé fiatal és megértő lelke s jószágos, adakozó keze is bőven segített megtönni jóféle debreceni hummival a cserkész-hátizsákot....

Igy indult neki a téli tábornak már harmadizban a Kollégium tanítóképzőjének 17 cserkész diákja s 5 tanárja. A fiatalabb tanárok még felelősségeket is elvitték, hadd gyönyörködjék az alföldi menyecske szeme a hegyvidék pompás téli színtéjében. Igaz, hogy a debreceni ember megállapítása szerint asszonyval utazni dupla költség, fél mulatság, de ez esetben csak az előbbi fele maradt fent az ómenből.

Hiszen a MÁV jóvoltából akadt hely bőven az utazásnál s így a két fél nem terheskedett egymásnak, ott meg, ha kedvük támadt, megnézhettek a rakoncátlan sível bőségesen bukfcenet hányó kenyérkeresőt.

A „megnemérés” (persze) korántsem keserített el bennünket, hozzá szoktunk már az útunk kezdetén. Míg az állomáson ácsorogva vártunk a vonatra, megszólal a hivatalos hang „Ne álljunk el az útát azzal a... azzal a hosszú, azzal a mi a fenével...” persze jót neveltünk rajta, mert a hivatalos hang nem tudta mi az a hosszú, „mi a fene” a vállunkon. (A si!) Dörögött a nótá a vonat zakatolására, s szólt a hegedű, a gitár s így észrevétlenül rohantak el a kilométerek. Még útközben is kaptunk a kacagásból, mert a vonatot várók tarka tömegéből nem egyszer hallottuk a csipkelődő megjegyzést „mennek a debreceniek havat keresni...”. De nekünk elég volt a rádióon ígatottan meghallgatott déli jelentés, amely

nap-nap után mondta: „A Mátrában havazik, Gallyatetőn 45 centiméteres hó van...”. Mi elhittük s jól hittük...

Utunk a Hortobágyon át vitt. Alszik még a pusztá. Betakaróztott a földig érő sötétségbe. Csendes zakatolással végig kuszik rajta a csillogó, kigyózó vonat. Tiszafiüred. A nyári emlékeket betakarja messze szélességben a Tisza kiöntése. Fűzesabony. Kétszer itt már megjártuk, de most harmadszor is érezteti iszonyu hatalmát az állomás erélyeshangu portása. Hadd kiabáljon, megszoktuk már harmadizban. Kálkápólna. Izgalom. Ide hozza a derült levegő a Mátra puppjait. Itt-ott fehérlik. Tehát mégis való. Végre délután a Mátrabérc tövébe érünk. Szoros-patak. Romantikus név, romantikus vidék. A kis csörgő patak feltöltött partján zötyög velünk a bánya-vonat. Itt még nem találják fel a kocsi rugózását, de így is jó, mert nem éri lábunk a földet. Az előzékeny főmérnök két kalauzzal a bányába engedi a csapatot. Pislákolnak a banya-lámpák s megyünk a csatagos tárnák labirintusában. Nyikorog a végtelen sodrony-kötél, liheg és csatog a banyaló a teli csillék felvitelén. Százötven ember keresi pokoli sötétben a kenyeret. A tárnafák meredten tartják fölöttünk a hegynek roppant kötőmegeit. — Csillog a feketegyémánt a falak látható oldalán, egy elsilyedt ezer éves világ élete, öröme, bánata. Nagyokat dobban a banya szíve, robbantják a szentet. Harsány parancsok riogatják az idegenül botorkáló csapatot, egyik csille jön, a másik megy. Biztatják a csillés legények a banyalovakat, melyek csikókorokban láttak utoljára napfényt. Elet a föld alatt; csak abrak legyen!

Odább tarisznyák, ujjasok lógnak a banyafáról, ezek a munkások napi kosztját rejtik. Fel kell akasztani a banyafák legtetéjére,

mert másképpen megeszik a patkányok. Még ott is, 300 méterre a föld alatt harcban áll az ember velük. Még ott is veszélyben a szegény bányász kenyerre. Innen nem messzire dolgoznak a bányászok. Szokatlan gyenge világosság s ők mégis dolgoznak. Furják, robbantják a hegyet, majd a leomlott szent csillékbe lapátolják. Ahol dolgoznak, csak egyszál gerenda tartja fejük fölött a vagonnyi sziklát, frissen van odaácsolva. Nem merek egészen odamenni, biztosabb helyre állok. Ők pedig egész nap így élnek életük végéig és naponta megkeresnek 5—8 pengőt is! Jó szerencsét... és megemelik fekete kezükkel fekete süvegüket. Nagyon aktuálisnak tartom jelen pillanatban ezt a köszönést. A befurt lyukba helyezik a dinamitot, meggyújtják a gyújtószinort s elszaladnak a szomszédos tárna kiszögeléséig. Nagy dübbenés, légnyomás és nagy zajjal omlak a szelidtüzi feketegyémánt. Odafönt a telepen a kis bányász gyermekek gondtalanul rödliznek, kacarásznak, míg azután ők is ide kerülnek. Kell is nekik a játék, mert ha csákánnyal a kezükben megindulnak a föld gyomrába, ők is egy héten egyszer látnak napvilágot; vasárnap. Többi napokon hajnal-tól késő estig turják, robbantják az elmúlt, misztikus világot. A telepen kapunk szállást egy munkás lakásban. Kis hely ez ennyi embernek, de így legalább tizenhét fiatal diák biztosítja a meleget.

Hajnaltól neki a hegynek. Egy nyolcszáz méter magas hegyet kell megmásznunk, hogy táborhelyünket elérjük. Hátizsák jól kitömve és si a vállunkon; hajrá előre! Pompás levegő, jó meredek kapaszkodók. A fák meghajlítják fejüket a jó vastag hótököro alatt. Elöl a fardadatlan igazgatónk, nyomában csattogva, zörögve a csapat. Én megyek a csapat végén, nekem legnehezebb az utam, a feleségemmel. — Pedig jól birja az utat, dehát mégis csak asszony. — Így demokratizálódik a sport és cserkészlet, persze lassu ütemben, ha a mai nő is ki akarja venni részét a küzdelemből és a sportból. — Végre fent vagyunk a Szilveszter-hegy tetején. Meglátjuk végre a paradicsomot. Kt szókik inainkból a fáradtság. A hegygerincről lefelé kell menni vagy fél kilométer. Még rosszabb mint felfelé, mert a fagyos út minduntalan ki akar szaladni alólunk. Bevonulunk a szájatató gyermekserg között a tanárnkra, az iskolába, közben kórusban zengik: ... esétessék az Ur Jézus Krisztus s a kollégiumi prepa-diák mit is felelné ré, akár párszol, akár nem: ... adjon Isten nektek is...

Le a hátizsákkal, általános pihenő.

Somorjai László.
(Folyt. köv.)

Szemüvegek, Lorgnettek, Látcsövek

Heller M.

látyszerész Széchenyi-utca 1.

Szemüveget orvosi recept után szakszerűen elkészíték

MEGÉRKEZTEK!

A LEGSZEBB PERZSA

és mástéle szőnyegkülönlegességek

igen kedvező árak mellett.

Továbbá:

Függönyök
Agyterítők
Stoosok
Hencserterítők

Paplanok
Különféle takaró-
" futók
Butorszövetek stb

óriási választékban.

Horn és Erdélyi

Debrecen, Kossuth-utca 19. (színházzal szemben)

Telefon 11-16. Szolid, szabott árak.

Aranybélveget raga zt.

Feifájás,

szívbátalom, idegesség, rekedtség,
álmatlanság gyötri a sok
dohányzás miatt.

Szivjon NIKOTEXE

és minden baja elműk.

Valamennyi trafikban kapható
már nikotinmentesített nohányáru



Istentiszteleti rend őv utolsó napján és újévkor

A ref. templomokban:

Istentiszteleti rend, dec. hó 31-én: Nagyt templomban délután három órákor dr. Baltazár Dezső. — Kistemplomban délután öt órákor Kovács József. — Kossuth uccai templomban délután három órákor dr. Soós Béla. Árpádtéri templomban délután három órákor Kolozsváry-Kiss László. — Ispótyi templomban délután fél 3 órákor Szabó Gyula, öt órákor Molnár Ferenc. — Nyilastelepen délután három órákor Kalas Ferenc. — Homokkertenben délután három órákor Kardos Lajos. — Csapókertenben délután három órákor Halász András.

Istentiszteleti rend, január 1-én:

Nagyt templomban délelőtt 10 órákor dr. Diószeghy Mihály, délután öt órákor Szabó Géza. — Kistemplomban délelőtt 9 órákor Uray Sándor, délelőtt 11 órákor Szabó Gyula, délután öt órákor Kardos Lajos. — Kossuth u. templomban délelőtt 10 órákor Baja Mihály, délután öt órákor Madar Zoltán. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órákor Kolozsváry-Kiss László, délután három órákor Magyar Bertalan. — Ispótyi templomban délelőtt 10 órákor Szabó Géza, délután 5 órákor Szabó Gyula. — Homokkertenben délelőtt 10 órákor dr. Ferenczy György. — Nyilastelepen délután három órákor Kalas Ferenc. — Keresztelven délután öt órákor dr. Ferenczy György. — Szegényházban délelőtt 10 órákor Kovács J. — Csapókertenben délelőtt 10 órákor Halász A. délután három órákor Halász A. — Sámsoni úti iskolában délután négy órákor Halász András.

A róm. kath. templomban:

December hó 31-én, Szent Szilveszter napján: Délután öt órákor hálaadó istentisztelet. Szentbeszédet mond dr. Rózsa Jenő.

Január hó elsején, Újév napján, kis arácsony ünnepén, rendes ünnepi szentmiserend. Templomnvtás reggel hat órákor. Misék, gyóntatás, — szentáldoztatás hat órától. Misék a fő oltárnál 6, 7, 8, 9, féltíz, 11, háromnegyed 12 és félegy órákor. Nyolc órákor piarista mise. Féltíz órákor nagy-mise, utána szentbeszédet mond dr. Bencze M. Utolsó mise félegy órákor. Délután félnégy órákor szentolvasó és ájtatosság.

Az evangélikus templomban:

Dec. 31-én du, 5 órákor 6-évi istentisztelet: Rapos Viktor. — Január hó elsején, csütörtökön, újév napján, délelőtt 10 órákor istentisztelet, úrvacsoraosztással: Rapos Viktor. — Január hó negyedikén, vasárnap délelőtt tíz órákor istentisztelet: Rapos Viktor. — Január hó 6-án, kedden, — Vízkereszti napján, délelőtt 10 órákor istentisztelet: Rapos Viktor.

Nagy újévi vásár.

magolcsai Nagy Mihály
DEBRECEN, PIAC UCCA 37. SZ.
Debreceni Első Takarékkal
szemben.
(A csonkatorony mellett.)

Bő aratásuk volt tegnap a zsebtolvajoknak a Rákóczi uccai piacon

Hét piaci lopás miatt tettek tegnap délelőtt feljelentést a rendőrségen.

A debreceni zsebtolvajoknak mindig kedvenc terepe a Rákóczi és a Csapó utcai piac, hol a vásárló asszonyok között a tolongásban vigan aratnak és tekintve a háziasszonyok figyelmetlenségét, rendszerint jó zsákmányra tesznek szert. A Rákóczi utcai baromfi piacon alig mulik el nap, hogy zsebtolvajlás ne történjen, de arra még nem volt példa, hogy egy délelőtt hét lopást követessenek el a vakmerő tolvajok a vásárló hölgyek ellen. A tolvajok úgy látszik jó eredménnyel akarták befejezni az évet és az utolsó előtti napon valóságos rohamot intéztek a piacon tolongó vásárló hölgyek ellen.

A legelső panaszt Braun Adolfné, Sas utca 3. szám alatti lakos tette a rendőrség központi ügyeletén, akinek a zsebtől kilopták a pénztárcáját, amelyben 8 pengő és némi aprópénz volt. Alig távozott el a rendőrségről Braun Adolfné, mikor pár perc múlva megjelent Deák Eszter, Kazinczy utca 6. szám alatti lakos, akinek szintén a pénztárcáját lopták el a baromfi piacon, 9 pengővel együtt.

A tolvaj, vagy a tolvajok azonban tovább sem pihentek és a következő károsultnál már nagyobb zsákmányra tettek szert. — Weinreb Mátyerné, Csapó utca 26. szám alatti lakos, amikor fizetni akart az egyik baromfi-árusitónál és a retiküliből ki akarta venni a pénztárcáját, megdöbbenve vette észre, hogy a retikülje nyitva van és abból kilopták a pénztárcáját, amelyben 40 pengő volt. Sietve tett feljelentést a rendőrségen, ahol még ugyiszólván meg sem száradt a tinta a feljelentésen,

amikor máris újabb panaszos nyitotta ki a panaszfelvételi iroda ajtaját. Pál Sándorné, Homok utca 13. szám alatti lakos, akinek ugyancsak a baromfi-piacon emelték el a pénztárcáját, amelyben 10 pengő volt.

A rendőrségről detektiveket küldtek ki a Rákóczi utcai baromfi-piacra, de a tolvajok — úgy látszik — nem nagyon ijedtek meg a detektivektől, mert továbbra is vigan garázdálkodtak és öv. Szakál Józsefné, Jánosi utca 75. szám alatti lakost is megsabadtították a pénztárcájától, amelyben néhány pengő aprópénz volt. Ugyancsak meglopták Ferenczi Zsuzsanna, Téglavető 194. szám alatti lakost is, akinek a zsebében egy kékszelű zsebkendőbe kötve 15 pengője volt. A sort Király Istvánné, Nagy József utca 21. szám alatti lakos zárta be, akitől szintén a pénztárcáját lopták el, amelyben néhány pengő aprópénz, egy pár fülbevaló és iratok voltak.

A kiküldött detektivek el is fogtak a piacon egy gyanús asszonyt, aki a vásárlók körül settenkedett, de megmozgásakor nem találtak nála semmi gyanúsat, amelltt a tagadásával szemben nem volt semmi bizonyíték arra, hogy ő követte volna el a lopásokat. Az előállított asszonyt el is boesátozták a rendőrségről. A rendőrség széleskörű intézkedéseket tett folyamatba a piaci lopások megakadályozására, — amely — reméljük — ezúttal nem marad sikertelen és véget vet a tolvajok garázdálkodásának, amey már valósággal türehetetlen és nem valami hízelgő fényt vet a debreceni közbiztonsági állapotokra.

A görög szertartású róm. kath. templomban:

December hó 31-én, Szent Szilveszter napján, délután hat órákor évzáró hálaadó istentisztelet, szentségimádással és szentbeszédrel. A prédikációt Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos mondja.

Január hó elsején, újév ünnepén rendes ünnepi szentmiserend. Hét órákor reggeli istentisztelet Nyolc órákor diákmise, kilenc órákor katonamise, a görög és latin szertartású róm. kath. katonák részére. — Tíz órákor nagy-mise, utána szentbeszédet mond Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise féltizenkét órákor, délután három órákor vespere, szent-ségimádás. Prédikál: Papp Gyula szentszéki tanácsos.

—ooo0ooo—

X B. Vattay Margit táncintézetében, január hó 8—10-én, új egyetemi táncanfolyamok kezdődnek. Beíratkozás egésznap, Péterfia ucca 30. sz.

Gondatlan apa a bíróság előtt.

Gondatlanságból okozott emberléssel vádolva állította kedden a kir. ügyész ség a debreceni törvényszék elé Szabó Sándor nagyléti lakost. Szabó Sándor házában ez év július hó 12-én hálalos kimenetelű szerencsétlenség történt. Szabó eltávozott hazulról és erre az időre magára hagyta a konyhában két és fél éves József nevű fiát. A gyermek játszás közben a tűzhelyről magára rántotta a forróvízzel telt edényt. A forróvíz teljesen összeégette a gyermek testét, úgyhogy a kislfiú négy nap múlva meghalt. Szabó Sándort tegnap vonta felelősségre a debreceni törvényszék és bűnösségét megállapítva, nyolcnapi fogházra ítélte. A jogerős ítélet végrehajtását a bíróság háromévi próbaidőre felfüggesztette.

— Ó-év utolsó délutáni istentisztelet
Ó-év utolsó délutánján a református Nagyt templomban az istentisztelet három órákor kezdődik. Az istentiszteletet dr. Baltazár Dezső püspök végzi

Gyorsírást és gépirást

TANIT olesón, rövid idő alatt; előkészít az irodai gyorsírói vizsgára

Naményi

Kiképzés a kezdő foktól a beszédírás legmagasabb fokáig.

Piac u. 26/b. III. emelet. Gépirásgyakorlás olesón útbaigazításokkal.

Pártoljuk a hazai ipart!

INGEK, NYAKKENDŐK, ZOKNIK, NYAKSALAK,
feltűzően olesó árakban!

Nőikalap és uridivatüzlettem óriási választékkal áll (vételkény szer nélkül) divatkülönlegességekben a nagyrahecsült vásárló közönség rendelkezésére.

Prima keménykalap 8.50 Puhakalap 5.50
Gyapjunyaksál I-a 1.90

A MÁV. Egyetértés szilveszter-estje

A MÁV műhelyi „Egyetértés” Önképző-, Dal- és Zenegyűlet elsörendű műsorral, tombolával, confetti- és szerpentinesatával december hó 31-én, szerdán este 8 órai kezdettel nagyszabású Szilveszter-estet rendez. Műsor után tánc reggel 6 óráig. Rendező: Szolárszky László. Műsor a következő: 1. Nyitány. Játsza az „Egyetértés” nagy zenekara. 2. Vig szavaltat. Előadja: Tassy Béla joghallgató. 3. Műdalok. Énekl: N. Arany Irén. 4. Tánccos duett. Lejtik: Balogh Piri és Sidó Zoltán. 5. Diszpenzáció. Vigjáték egy felvonásban, Völegény — Dudás József, Mama — Dobos Mária, Szobaleány — Nagy Böske. 6. Magyar nóták. Énekl: Engi László. 7. Szerbusz János. Parasztkomédia egy felvonásban. Dudás Mártony — Szabó Károly, Dudás Mártony — Ferkó Böske. Boriska, leányuk — Nagy Manci. János bácsi — Kerezi Béla, Pista, cseléd — Hegedüs Imre. 8. Tánzdalok. Énekl: Szolárszky László. 9. Kupléduett. Előadja: Sidó és Szolárszky. 10. Műdalok. Énekl: Kovács Gyula. 11. Majd a Jegenye. Bohózat egy felvonásban. Ferenczi — Sidó Zoltán, Felesége, Erna — Balogh Piri, Stefi barátónője — Pongrácz Annus. Tusi — Nagy Manci. Jegenye — Szolárszky László. Miklós — Lázár János. Konferál: Fodor József.

—ooo0ooo—

— A piacuccai egyházzsér leányköre, ma este nyolcórától kezdettel a Miklós uccai iskolában, Uray Sándor vezetőlelkész hazaérkezésének öröme, szeretelvenséggel egybekötött műsoros szilveszter-estet rendez. — A nívós műsorból is kiemelkedik Iványi Nárás zongoraszáma, aki magyar nótákat fog előadni. Bizonyára sok derűs percet fog szerezni tréfás mókáival és vigjeleneteivel. Nyiri Béla, aki műsoron kívül fogja szórakoztatni a közönséget. Az estély műsora a következő: 1. Ének. 65. zsoltár. — 2. Imádkozik: Kovács József s-lelkész. 3. Megnyitól beszédet mond: Földesné Hajdú Borbála. — 4. Prológ. Előadja Dáry Ill. — 5. Magyar nótákat ad elő Iványi Nárás, képzőművészeti akadémiai növendék. — 6. Sári néni. Vigjáték. Előadja: Károlyi Irén, Farkas Margit, Végvári Irén, Nagy Vili, Román E., Szövetes Mariska, Ökrös Kató, Barna Kató, Károlyi Gábor és Tibor. — 7. „Kávé”. Monológ. Előadja: Versényi István. — 8. Magyar nótákat énekl: Dáry Ill. Hegedüs k. s-rik: Végvári Lajos és társai. — 9. Kátsa cigány keservei. Előadja: Keresztury Irén. — 10. Humoros felolvasás. Farkas Margit. — 11. Magyar nótákat énekl: Versényi István. — 12. Vidám versek: Román E. — 13. Amerikai árverés. — 14. Ötletes felvonulás stb. — Belépődíj nincs. A teajegy ára negyven fillér. Természetbeni adományokat köszönettel vesz a leánykör. Ez az estély bemutatása lesz annak, hogyan lehet egy estét Istennel szívünkben, vidáman eltölteni. Mindenképpen — aki az ifjúsági munka iránt érdeklődik, szeretettel várunk.

— Központhban két bútorozott szoba kiadó, Kálvintér három szám. Érdeklődni lehet a házbani ügyvédnél.

X Bartalis tánciskolájában újévkor, délután és este ösztánc. Új táncanfolyam január hó hatodikán, este kezdődik.

— Szilveszteri estély a Korona díszteremben, ma este nyolc órától, reggel öt óráig, huszonöt ajándéktárgy, eleven malac, pezsgő, stb. kiosztásával. Belépődíj 1.20 pengő és a vigalmiadó.

X B. Vattay Margit táncintézetében minden vasárnap délután 4—6 óráig ösztánc, középsiskolások részére, Péterfia ucca 30. szám.

Oriási érdeklődés az OMIKE szilveszteri Menza-bália iránt

Ma este fél 10 órakor veszi kezdetét az az impozáns és még messze vidéken is jelentős bál, amit az OMIKE ifjak gárdája rendez. 200 diák lelkiismeretesen ügyel arra, hogy minél dusabbá, minél színesebbé tegyék ezt a jól előre sikeresnek induló mulatságot. Külön bálbizottság szorgoskodik hetek óta, hogy Szilveszter-estjén egy fényben pazar és előkelő mulatság rendeztesék. Színen, ötletben és mókák kacagtató vigaszában fog bővelkedni ez az eset. Tele fényvel és pompával. A jegyek vételénél már megnyilvánult a debreceni társadalom osztatlan érdeklődése a bál iránt. A város előkelőségei ígérték eljövételüket erre a szép estére. Ugyhogya a bál közönségikere eleve biztos. Amit viszont a bál nyújt, a felvonulással, a pálcások meneteivel és Emőd Tamásnak direkt ez alkalomra írt prólójával, melyet a szellemes és tehetséges Wáczy Willy fog előadni a Hajdu Bandi bandájára meginduló csárdással: az mindent felül fog mulni. Izléses dekorációju buffettek és szeparék fogják szolgálni a mulatni vágyók kényelmét. Világítótestek fogják ékesíteni a termet és ezresfényű színes reflektorok fogják a táncos párokat megvilágítani. Szakszofón, puzón és piszton egészítik ki az elsőrangú jazzbandet. Tienkét órákor majd hirtelen kialszanak a lámpák és az éjjeli szellemes konferanszja, Wáczy Willy közismert előadó fogja bucsuztatni az ösztendőt és örvendő, színes szavakkal köszönti az újévet. De a szupé után fog feloldódni igazán a mulatság. Feszitelen tréfák tarka-barkasága fogja istenigazában megnevettetni a nagyközönséget, Konfetti-, szerpentincsa és hólabdák repkednek a levegőben. Majd szépségverseny s aki a legtöbb szavazatot kapja, az lesz Miss OMIKE 1931, mely megtisztelő cím több értékes ajándékkal jár. Szinte szilveszteri mókát jelent a Mr. OMIKE 1931 megválasztása és a hölgyek már előre érdeklődnek ideáljaink részére szavazatok után. Azonban ezeket csak a helyszínen lehet megkapni.

A hajnali táncnál a finoman perdülő párok kerülnek majd elbírálás alá s pártatlan zsűri fogja a táncverseny győzteseit megállapítani. A rendezőség nagy figyelemmel gondoskodik a bál sikeréről és a legízesebb enni-innivalók sem fognak hiányozni, italok, pezsgők is kaphatók. Páratlan és feledhetetlen mulatságnak ígérkezik a szilveszteri bál és a debreceni közönség előre örül, hogy ilyen jól töltheti el a várta Szilveszter-estét. Jegyek még ma az Arany Bikában lévő bálirodában (dél-éltől fél 12 és egyneked 2 óra között, este 6 és 8 óra között) Hegedűs és Sándornál s a bál helyszínen kaphatók egyre kevesebb számmal.

—oooOooo—

X Meséskönyvek, képeskönyvek, kifestőkönyvek, karácsonyfadíszek vására nár mekezdődött, elismert olcsó vári áron, közvetlenül behozatal a „Thürinial“ karácsonyfadísz gyáratól Springer könyv- és fényképészeti cikkek szaküzletében. Telefon 10-57. 1. szám.

X Képes és meséskönyvek, regény-újdonságok, naptárak, karácsonyfadíszek, olajfestmények, szentképek, imakönyvek, legnagyobb választékban, Antalfy József könyvkereskedésében, Szent Anna és Varga ucca sarok. (Telefon: 612. szám).

Fogház lett a husvétii locsolás vége

Mikor a legények éjtél után akarnak öntözni.

Erdekes magánlaksértési ügyet tárgyalt kedden délelőtt a debreceni törvényszék. Horváth Béla és Vaszili Mihály debreceni földműves legények — akik különben sógorok — kerültek a vádlottak padjára. Az ügynek különös előzményei a következők:

Ez év április 21-én, husvétkor a két sógor nagy locsolást rendezett az ismerős leányoknál, Sorra járták a leányos házakat és többek között elmentek Horváth Béla menyasszonyához is. Este azután betértek egy kocsmába és a boros palackok mellett hangulatos befejezést adtak az ünnepnek.

Éjtél után Horváthnak eszébe jutott, hogy még egyszer meg kell locsolni a menyasszonyát. Az ötlet a sógornak is tetszett s elindultak a gyanulatlant alvó menyasszony háza felé. A kaput természetesen zárva találták, de ez nem zavarta őket, a kerítést kitörték,

majd miután minden ajtót csukva találtak, nekiesetek egyiknek és egyesült erővel betörték. Vesztükre nem a menyasszony, hanem Piskolti Lászlóné lakásába törtek be. A háziasszony távozásra szólította fel a hivatlan vendégeket, de ezek nem engedelmesskedtek. A nagy zajra előjöttek a lakók is, akik botokkal nagynehezen kikergették a házból a két éjjeli látogatót.

A tegnapi főtárgyaláson a két vádlott részegségével védekezett. Horváth azt is elmondta, hogy őt az emlékezetes éjjelen az elősietett lakók botokkal és dorongokkal úgy elverték, hogy három napig nyomta az ágyat. A tanúk vallomásaiból beigazolást nyert, hogy a vádlottak nem voltak beszámíthatatlan állapotban, így a törvényszék büntösségüket megállapította és fejenkint ötnapi fogházra ítélte őket. Az ítélet jogerős.

A vizsgálóbíró vizsgálati fogságba helyezte a hajdunánási verekedés tetteseit

Megírta a „Debreczen“, hogy az ünnepnek alatt Hajdunánás és Hajdudorog között az országúton súlyos összeütközés zajlott le részeg legények és a rendőrök között. Négy hajdudorogi legény: Petrus János, Demeter János, Daru Antal és Kasik Ferenc hajdudorogi legények átrándultak Hajdunánásra. Itt nagyot mulattak, majd mikor a kocsmáros fizetésre szólította fel őket, ezt megtagadták. Így kerültek először összeütközésbe a kocsmárossal, majd az uccán a rendőrrel, akire rálöttek, majd elszaladtak. Az országúton érték el őket a rendőrök, akikkel formálisan megütköztek és ennek he-

vében az egyik rendőr lábába két lövést kapott.

A merénylő legényeket még aznap éjjel elfogták és beszállították őket a debreceni ügyészség fogházába. Tegnapi délelőtt hallgatta ki őket a központi vizsgálóbíró Csáky János vizsgálóbírósgéd. Valamennyien azzal védekeztek, hogy beszámíthatatlan részegek voltak, a lövöldöző Petrus János pedig azt adta elő, hogy ő a levegőbe lőtt, nem érti, hogyan találhatta el a rendőrt. A kihallgatás után a vizsgálóbíró mind a négy legényt vizsgálati fogságba helyezte.

— Január hó ötödikén nyílnak meg az új analfabéta tanfolyamok. Az Iskolánküüli Népművelési Bizottság ezúton is felhívja a munkaadók, gyárak üzemek vezetőségének figyelmét arra, hogy Miklós ucca 23. szám alatt, az állami kisegítő iskola tantermében, a már említett időpontban, új analfabéta tanfolyamok nyílnak meg. Miután a városi törvényhatóság által alkotott szabályrendelet alapján a népszámlálás megtörténte után a külön össze-

írt analfabéták a tanfolyam látogatására elkötelezettek, ezért kívánatos, hogy az illetékesek az irni-olvasni nemtudó alkalmazottakat már most jelentsék be a bizottság titkári hivatalában. (Miklós ucca 23. szám), délelőtt 9—1 óra között, illetve hogy azokat a tanfolyamon való részvételre hívják fel.

X Legelősebb ajándék a fénykép! Felvételek reggel nyolc órától, este hét óráig. Liener műtermében.

Csak a jó áru igazán olcsó!

Nem gyári, hanem saját készítésű bőrkeztüimet, mátol ez év végéig az alábbi rendkívül olcsó áron adom el:

Női glacé keztü minden divatszínben	— P 8.— helyett 6.—
Női mosóbőr keztü	— P 9.— helyett 7.—
Női anfilon keztü	— P 8.— helyett 7.—
Női nappa keztü	— P 9.— helyett 8.—
Női bélelt nappa keztü	— P 11.— helyett 10.—
Férfi szarvashőr jól mosható minden színben	P 12.— helyett 10.—
Férfi nappa keztü	— P 10.— helyett 9.—
Férfi bélelt nappa keztü	— P 12.— helyett 10.50

Meleg szövött keztük már 2.— pengőtől.

Schön Sándor

keztü, kőtázer és orvosi műszertár

Debreczen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok.

Milyen idő volt és milyen idő várható

A Meteorológiai Intézet jelenti december harmadikán:

Hazánkban a Dunántúlon volt kevés hóesés. A hőmérséklet nappal 1—2 fokkal a fagypony felett, éjjel alatta van.

Budapestten harmadikán délben a hőmérséklet 0 fok Celsius, a tengerszintre redukált légnyomás 759 milliméter.

Időprognózis: Jobbára borult idő havazásokkal és lényegtelen hóváltozással.

—oooOooo—

Kereskedelmi Alkalmazottak évzáró összejövetele. Több alkalommal megemlékeztünk arról, hogy a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének Sas ucca 2. szám alatt levő új helyiségében, (volt Lóky-féle termék) — milyen erőteljes egyesületi és társasélet virágzott fel. Látogatott nagy gyűléseket tartott az egyesület a trianoni gyászos béke évfordulóján, a Magyar Héten, társasvacsorákon ünnepelte volt elnökeit, mely alkalmakkor a főnökök előkelőbbjei is nagyszámmal megjelentek, hogy tanúságot tegyenek a főnökök és alkalmazottak kölcsönös megértésének, megismerésének barátságos érintkezésének szükségéről. Nagyon látogatottak a helyiségek vasárnapokon, nemkülönbön köznapokon záróra után szépszámmal látogatják a tagok, párpernyi barátságos beszélgetésre, üdülésre éppúgy, mint szakmába vágó tárgyalások céljából. — A szép lendületű, számos új tagot toborzott évet méltóan úgy akarja az egyesület gondos vezetése berekeszteni, hogy tágas helyiségeiben ma, szilveszter este, a régi jó idők módján, batvus társasvacsorát rendez, hogy tagjai, — családtagjaikkal, ismerőseikkel együtt kartársi, családi környezetben, minél jutányosabban, de minél kedélyesebben töltött órák után búcsúzzanak az ó-évtől, s üdvözöljék a remélhetőleg holdogabb új esztendőt. E társasösszejövetele belépődíj nincs s jutányos, de tisztánkezelte italokról az egyesület körültekintő vezetése fog gondoskodni, az összejövetele este kilenc órakor kezdődik.

X Szilveszter-est a Kath. Otthonban. Anna ucca 11. szám.

— Nagyszabású szilveszter-est az Iparoskörben. Szilveszter estélyén és éjszakáján, az újév halárkövénél, — amikor egybefolyik a lepergett ösztendő az ismeretlen örömekek és bánatot egyformán eltakargató új esztendővel, az emberek kicsinve, nagyja öregje és fiatalja szórakozni vágyik. A Debreceni Iparoskör hagyományos szilveszter estélyei mindig hozzásegítettek mindenkit ahhoz, hogy ezeken a családias milliöben lepergett szilveszteri estéken megtalálja a teljes és maradéktalan szórakozását. — Az Iparoskör és az Iparos Ifjúság Önképzőköre ma, szilveszter estélyén, 9 órai kezdettel, az Ipartestület dísztermében, (Simonffy ucca 1-c. második emelet) batvus és műsoros családias szilveszteri teaestét rendez, mely egy egyszerű zenekar közreműködésével táncol lesz egybekötve. A műsoron kacagtató és humoros számok, szilveszteri mókák, telepátiikus és bűvészműtatványok ígérk a legteljesebb szilveszteri hangulatot. A feledhetetlennek ígérkező szilveszteri estélyre meghívók nem lettek kibocsájtva, — ezért a kör tagjait, barátait és ismerőseit ezúton hívja meg a rendezőség. Belépődíj nincs. A tea ára 80 fillér.

Butorvásárlásnál

forduljon biza om-mal a

Faiparhoz

Király-ucca 4 sz. Cimre ügyeljen

Fehértói Dániel

temetkezési vállalatának
temetéseit:
Dégenfeld tér 4. sz.
Telefon 11-85.

Bujdos István ny. Máv. főraktárnok életének 71-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 31-én, délután 2 órakor lesz a Szent Anna uccai temető kápolnájából a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent Anna uccai temetőbe.

Hajdú Lacika életének 8-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 31-én, délután két órakor lesz a Péterfia u. temetőháztól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a péterfiauccai temetőbe.

Borsos Mihályné sz. Borsó Julianna életének 77-ik, boldog házasságának 53-ik évében csendesen elhunyt. Temetése folyó hó 31-én, délután két órakor lesz a Homokkert, Hegyi Mihály ucca 44-ik számú háztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a várduccai temetőbe.

—oooOooo—

Anyakönyvi hírek

Születések: Nagy Lajos kocsis, fiú Lajos. — Varga Sándor földműves, fiú József. — Dr. Juhász Gusztáv orvos, leány Márta. — Patkó Imre gépmeister, leány Irén. — Zsúfos János fuvaros, leány Mária. — Nyizsnyik András hentes, leány Ilona. — Komádi István állászt, leány Róza. — Szabó György kocsis, leány Júlia.

Házasságok: Halmi Imre—Kiss Julianna Háj József—Bőr Ilona.

Halálhírek: Bujdos István rk. 70 éves József kir. herceg ucca 42. sz. Nivlas István ref. 66 éves, Csokonai ucca 43. szám. — Szentiványi László né ref. 82 éves, Kishégyesi út 40. sz. Steinhardt Ilona ref. 22 hónapos, Szt. Anna ucca 36. szám. — Sólvyom Károly ref. 46 éves, Böszörményi út 14. Faragó Mihály ref. 39 éves, Püspök-ladány. — Lipeczy József rk. 2 hónapos, Bocskai-tér 1. szám.

—oooOooo—

Megfulladt a vásározó ládában, Lovász Ferenc tapolcai cipészmeister részegen tért haza lakására. Ágva helyett egy vásározó ládába feküdt, amelynek a fedele lecsapódott a feje fölé. Hozzá tartozói csak másnap délben találták meg, amikor véletlenül felnyitották a ládát. A cipészmeister már megfulladva, holtan feküdt a láda fenekén. A rendőrség megállapította, hogy Lovász halálát saját vigyázatlansága okozta.

Mennyit gyalogol egy pincérnő. Az angol ipari egészségügyi tanácsos különböző üzemek alkalmazottainak az életmódját tanulmányozta és megállapította, hogy a legtöbb mozgást a forgalmas éttermek pincérei végzik. Több pincérnő lábára speedometert erősítettek és így kiszámították, hogy egy-egy pincérnő átlag naponta húsz mérföldet gyalogol munkakörében. Öket követték a nagy áruházak felügyelői, akik üzleteikben naponként átlag tízenhét mérföldet járnak.

Leventék és cserkészek újrétanításai. A református leventék és cserkészek számára, újrétanítás napján, délelőtt tíz órakor a Kollégium Oratóriumában, istentiszteletet tart Mezey Béla. Ugyanekkor úrvacsorát is osztanak. Agendázik Kalas Ferenc. Minél több levente- és cserkész jöjjön el erre az istentiszteletre.

A Debreceni Egységnapról 21. sz. körzete, hivatalos helyiségében, (Dapoly-féle vendéglő, Böszörményi út 7. szám alatt), folyó hó 31-én, szerdán este, műsorral egybekötött szilveszteri estét tart, amelyre az érdeklődő párttagokat és azoknak vendégeit szívesen látja.

Vigalmibizottság.

Csehák Gyulát telmentette a törvényszék egy családi bűnperben

A Társadalombiztosító jelentette fel jogosulatlan táppénz szedése miatt.

Csehák Gyula neve nem ismeretlen a bíróságok előtt, bár eddig egyszer sem volt elítélve. Első ízben akkor állt a törvényszék elé, amikor az emlékezetes nyilastelepi rablóátmadással gyanúsították meg. Ekkor azonban bizonyítékok hiányában felmentő ítéletet hozott a bíróság. Néhány héttel ezelőtt azután újra letartóztatták Csehák Gyulát bizonyos szélhámoságok és egy furfangosan elkövetett lopás gyanúja miatt.

A fenti ügyektől függetlenül csalátsal vádolva került tegnap délelőtt Csehák Gyula a debreceni törvényszék elé, míg társát: Schwarcz Andor debreceni műszerész okfrathamisítással vádolta az ügyészség. Mindkét vádlottat a Társadalombiztosító Intézet jelentette fel, mert Schwarcz Andor műszerészegédnek vette fel Csehákot és mint alkalmazottat jelentette be, noha a 80 percentes haszonból stélve Csehák inkább társa, mint alkalmazottja volt a műszerésznek. Mikor azután Csehák

súlyos beteg lett, közel egy évig húzta a táppénzt a Társadalombiztosítótól.

A tegnapi főtárgyaláson mindkét vádlott egyformán azzal védekezett, hogy jóhiszeműen jártak el, mert Csehák tényleg alkalmazottja volt Schwarcznak. Csak azért állapodtak meg percentes részesedésben, mert nem volt biztosítva, hogy a segéd mindig fog tudni munkát kapni.

Több tanút hallgatott ki a törvényszék, így Jándy Ferenc ipartestületi jegyzőt, aki kijelentette, hogy Csehák alkalmaztatása minden tekintetben az alkalmazottak jogviszonyait jellemző módon történt. Miután így a vádlottakkal szemben semmiféle terhelő bizonyíték nem merült fel, dr. Kádár István kir. ügyész bejelentette, hogy vádját elejti. A vád képviselőjét a Társadalombiztosító jelenlévő képviselője sem vette át s a törvényszék a további eljárást mindkét vádlottal szemben jogerősen megszüntette.

Helyreigazítás. A Debreczen tegnapi számában az „Egyetértés” kultúrdélutánjáról szóló kritika után L. Stepper B. volt írva, az L. betű tévedésből került a név elé.

Ujabb vasúti karambol Romániában. Bukarestből jelentik: Cam bina vasútállomáson ma reggel egy tehervonat belefutott egy másik tehervonatba, mely az állomáson vesztegelt. Az egymásra torló kocsik az egyik vonatfékezést teljesen összerongosolták, négy másik vasúti alkalmazott igen súlyosan megsebesült. Öt vagon összetörve hever a síneken, a forgalmat átszállással bonyolítják le.

Képek könyvek, mesekönyvek, — ifjúsági iratok nagy választékban. Böhm Ferenc könyv-papírkereskedésében, Ferenc József út 7. szám, — (Bika-szálló mellett).

A hajdúnánási ipartestület, dec. hó huszonhatodikán tartotta műkedvelő előadással egybekötött táncmulatságát, melyen igen szép számmal jelent meg a hajdúnánási társadalom színe-java. Színrekerült Emőd Tamás „Mézeskalács”, 3 felvonásos daljátéka, Molnár Sándor rendezésében, melyet a legteljesebb siker körében adott elő az ipartestület műkedvelő gárdája. Különösen kitűnő gyönyörű és művészi játékaival az Őrszi városi pesztonka szerepét játszó Theuerkauf Mariska, aki odaadón hű játékaival könnyeket csalt a közönség szemébe. Szabó Miklós, Jóska, a bújdosó katona szerepében, aki meszterien játszotta a sorsüldözött, de szerető szívvel megáldott katona szerepét. Jó volt még Babi mézeskocsa szerepében Baráz Zsuzsika. Megkapóan szép daljátékaival igen sok tapsot aratott Buhu udvari bolond szerepében Angyalóti József. Pityi Pál csizmadia-mester mókái is igen jól sikerültek, mely szerepét Sebestyén József töltötte be. Igen sok tapsot aratott Varga Juliska, a királyné Encilla szerepében, aki mindvégig mulatósággal játszotta a szerepét, igen tetszetős jelmezében. — Ugyazintén öreg Jóska né, akinek szerepét Varga Zsuzsika töltötte be. Általában a többi szereplők is, akiket névszerint fel nem soroltunk, igen szép eredményt produkáltak, úgy hogy a közönség meglepedését és elismerését a legteljesebb mértékben megérdemelték. Az előadás végeztével, — melyet közkívánatra december hó 28. napján kultúresttel egybekötve megismételték. — Rézműves Tóth muzsikájának hangjainál táncolt a fiatalok A jólsikerült mulatság hajnali négy órakor ért véget.

L.

A Kath. Legényegylet szilveszterestje. A Kath. Legényegylet az idén is az Angol Királynő különtermébe tartja szilveszteri tánccmulatságát, amelyre a nagyszámú rendezőség különféle meglepetéseket tartogat a közönség számára. Kedves barátaink szíves figyelmét ezúton is felhívjuk és megjelenésüket kérjük. A tánc kezdete kilenc órakor. Belépőjegy, vigalmiadóval egy pengő.

Egy szegény ember köszönete. A karácsonyi segélyezésért. Végtelessen nagy hálánkat és köszönetünket fejezzük ki a mélt. polgármester úrnak, s valamint a nagylelkű adakozó közönségnek a karácsonyisegély adományszűrés körül végzett áldásos munkálkodásáért. El sem tudjuk képzelni, — hogy ebben a nehéz gazdasági helyzetben mindezen anvasi segélyezések hiányában hogyan tudtuk volna elföldeni a szeht karácsony ünnepet. — Továbbá köszönetünket nyilvánítjuk: Szedlák és Vámos, Kontsek Kornél, Benyáts Emil cégeknek, akik eltekintve attól, hogy szegényeknek készletek mindezen ruházati felszereléseket kimondottan a legizlésebb kivételben, a legjobb minőségű, nyújtottak. A Mindenható Gondviselő vezéreje továbbra is áldásos útjain tudván azt hogy a szegényeken és az elesetteken segíteni nemes lélekre val! Befelezzük hálás köszönetünket, egyben boldog új esztendődt kívánunk. Egy héttagn család. Fekete József családfő, Kölcsey ucca 18. szám.

A MANSZ. „Erzsébet” Vegyeskar. ma, harmincegyedikén este félkilencórás kezdettel teastet rendez a MANSZ. Széchenyi ucca 1 szám alatti helyiségében. A dalkör barátait és tagjait, valamint a tagok családjait, ezúton hívja meg az Elnökség.

Szilveszter estély a Gür. Kath. Legényegyletben. Ma, december hó 31. napján, nyolcórától kezdettel, nagyszabású, reggelig tartó szilveszteri mulatságot rendez a Legényegylet, — Vigkedvű Mihály ucca 4. szám alatti összes termeiben, műsorral és szórakoztató szavallatokkal, melyeket a legényegylet közkezdelt művészelődői Tinka L. és Brebán L. adnak elő. — A táncszünetek alatt konfetti csata, szépségverseny. Értékes nyeremények lesznek közöttük az újví élő malac, mely egyúttal a főnveremény is. Minden második jegy nyer. Zenéről a legényegylet kitűnő vonósnegyese gondoskodik. Az ételekről és italokról Turza József színházi vendéglős gondoskodik.

„A reménység ajtaja” címmel fog 6-év esti evangélikus előadást tartani a csapouccai egyházzs, — Szappanos ucca 16. szám alatti termében, szerdán, folyó hó harmincegyedikén, este hét órakor dr. Révész Imre egyetemi tanár. A bemenet díjtalan, önkéntes adományok a gyülekezet szegényel részére szívesen fogadtatnak. Énekeskönyvet mindenki hozzon magával.

A fagyaltkészítés többé nem szabadfoglalkozás. A kereskedelmi miniszter rendkívül fontos elvi döntést hozott a cukrászipar érdekében. Kimondotta, hogy a fagyaltkészítés kizárólag a cukrászipar üzletkörébe tartozik és hogy ennek folytán képesítéshez is van kötvé. Ennek következtében a fagyaltkészítés megszűnt szabad ipar lenni.

Megindul Romániával az utánvételes forgalom. Romániával jan. hó elsejétől kezdve az utánvételi levélposta küldemények, valamint az utánvételes értéklevelek és csomagok küldésének forgalma megvillik. Az utánvételi legmagasabb összege 280 pengő, az ellenkező irányban tízezer lef.

X Kedves meglepetés lesz újrétanítás egy művészi fénykép. Liencz fényképésztl.

Gazdaság - ipar - kereskedelem

A hentes és mészáros szakosztály figyelmeztetése a szakosztályi tagokhoz

A debreceni husiparosoknak régi törekvésük és vágyuk volt az, hogy egyenes adójukat részletekben a vágás alkalmával a husfogyasztási és husforgalmi adóval egyetemben fizethessék. A kereskedelmi és iparkamara hathatós közbenjárásának eredményeképpen a m. kir. pénzügyminiszter ur a kérelmet teljesítette és az ügy részleteire nézve a folyó hó 30-án a m. kir. pénzügyvizsgálatnál a m. kir. Pénzügyvizsgálóság, m. kir. Adóhivatal, Városi Adóhivatal, Kereskedelmi és Iparkamara, Debreceni Vásárpénztár r. t., továbbá alulírott szakosztályok képviselőinek értekezlete a következőkben állapodott meg:

1931. évi január hó 1-től kezdve egyelőre félévi próbaidőre a hentes- és mészárosiparosok kivétel nélkül a vágás alkalmával egyenes adójuk részletfizetése fejében a vágási díjon, husfogyasztási és husforgalmi adón kívül a következő összeget fizetik:

1 drb marha után ——— 2.50 P
1 drb növendékmарha után 1.50 P
1 drb borjú után ——— 0.80 P
1 drb juh után ——— 0.50 P
1 drb bárány után ——— 0.50 P
1 drb sertés után ——— 1.50 P
1 drb süldő után ——— 0.80 P

A vágóhidon eladásra kerülő husok után (u. n. vidéki hus) tekintet nélkül arra, hogy milyen állapotoknál terméke, minden kilogramm után 5 fillér.

A lerovas módja a következő: a Debreceni Vásárpénztár r. t. debreceni bej. cég. vállalta a lero-

vásoknak a vágóhidon való esz- közlését és a lerótt összegeknek a városi adóhivatalhoz való beszállítását. Kötelese a Vásárpénztár a városi adóhivatal által számozott és szabályszerűen hitelesített alnaplóban a befizetéseket a befizetés sorrendjében elnaplózni, egyenként nyilvántartani és havonként egyszer a befizetéseket a városi adóhivatalnak beszállítani. A városi adóhivatal az így beszállított összeget saját beszerzési naplójában elnaplózza és azután főkönyvében el is könyveli.

A szakosztály tagjai kötelesek minden naptári évnegyed első napjaiban a városi adóhivatalnál elv. célból megjelenni hogy részletfizetéseiket adóveikbe is beírják és hogy abban az esetben ha a ter- hükön nyilvántartott adók esedékes részét a részletfizetések feljelen nem egyenlítették ki, a különbözetet közvetlenül a városi adóhivatalnál kell kiegyenlíteniük.

Felhívják alulírott szakosztályok a husiparos tagtársakat, hogy meglevő hátralékaikat sürgősen rendezni sziveskedjenek, nehogy a részletbefizetések egy részét a hátralékos tartozás kamatszolgálatára vegye igénybe.

Amennyiben bárkinek egyéb felvilágosításra lenne szüksége, az sziveskedjék a szakosztály elnökéhez fordulni.

Imre János s. k.
henteszakosztályi elnök

Waldmann Géza s. k.
mészárosszakosztályi elnök.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank nagy- arányú mezőgazdasági tranzakciókról tárgyal

A gazdasági jelszavak felett a jó és olcsó hitel győzedelmeskedik.

Jól informált forrásból eredő tudósítások jelentek meg a fővárosi sajtóban, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank nagyobb arányú tranzakcióival kapcsolatban. Különös tekintettel arra, hogy

a Kereskedelmi Bank Debrecenben is erősen érdekelve van leányintézeté, az Alföldi Takarékpénztár révén,

minden kommentár nélkül teljes terjedelmében adjuk az alábbiakban fővárosi értesítéseinket:

Sokat beszélnek mostanában azokról a kapcsolatokról, amelyeket a Kereskedelmi Bank igyekszik egyes mezőgazdasági üzletszervezetekkel létesíteni. A Kereskedelmi Bank régebben, mikor az Élelmiszerszállító üzleteit nagyobb arányokban finanszírozta, különböző érdekközösséget létesített mezőgazdasági vállalkozásokkal, elsősorban a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetével, ezenkívül pedig az Állattérkéssé- tővel, a Nagytényivel, sőt nagy uradalmakkal is.

Most e tekintetben radikális változás készül. A Kereskedelmi Bank és a mezőgazdasági üzleti vállalkozások között a régi kapcsolatok ismét meg fog- nak erősödni és a Kereskedelmi Bank nemcsak a mezőgazdasági ingatlanok- ra adandó hitelekkel, hanem a mező- gazdasági üzemek körébe tartozó üz- lettel is foglalkozni óhajt.

Azok a tárgyalások, amelyeket ezzel a céllal a Magyar Mezőgazdák Szö- vetkezetével és a vele kapcsolatos többi intézménnyel már hetek óta folytat- nak, mind arra irányulnak, hogy a Ke-

reskedelmi Bank bocsássa a mezőgaz- dasági vállalkozások rendelkezésére a bank saját és vele összeköttetésben levő idegen tőkéit és azonkívül érte- kesítse a maga nagyobb kereskedelmi tudását és rutinját a mezőgazdasági üzletek javára is.

A bankok körében úgy tudják, hogy az erre vonatkozó megállapodások, legalább elvileg, kialakulóban vannak és ennek megfelelően már számolnak azzal a helyzettel, amelyet a Kereske- delmi Banknak a mezőgazdasági üzlet- körbe való újabb bekapcsolása előidéz- het.

Ez a szempont legközelebről érinti azokat a hitelszervezeteket, amelyek eddig a legfőbb pénzforrásai voltak a mezőgazdasági értékesítő szövetkeze- teknek, elsősorban tehát az OKH-t és egy-két altruista intézetet. Ezek

nem igen szívesen látják az új versenytársat, mert félnek na- gyobb tőkeerejétől és határozott- ságtól.

A mezőgazdasági szövetkezetek új irányban óhajtanak haladni és külö- nösen a Magyar Mezőgazdák Szövetke- zetéről mondják, hogy az új elnök tel- jesen szakít a régi rendszerrel, kom- merciális szellemben igyekszik dol- gozni és

félretelve a különböző gazdasági jelszavakat, azokat az összekötte- téseket keresi, amelyek jó és olcsó hitelt biztosíthatnak

a mezőgazdasági értékesítés különböző tranzakcióihoz.

Minden áskálódás és érvelés ellené-

re el van határozva az új vezetőség, hogy ezt a szempontot fogja érvénye- síteni és mint mondják, a Kereske- delmi Bankkal folyamatban lévő tár- gyalások is ezt a célt szolgálják.

Ha az összes megállapodások vég- leg létrejönnek, úgy a Kereskedelmi Bank, illetve alapításai, tehát elsősor- ban az Élelmiszerszállító kapcsolódik be ismét nagyobb erővel a Mezőgazdák

Szövetkezete üzleti tranzakcióiba s nemcsak finanszírozója, hanem sok te- kintetben társa és érdekeltje is lesz a különböző mezőgazdasági üzleteknek. Csak természetes, hogy egy ilyen ter- vizgalmat kell az összes érdekeltet kö- rében és hogy erről sokat is beszél- nek elsősorban azok, akik bele akarnak kapcsolódni az új érdekltségbe, főleg pedig azok, akik abból ktmaradtak.

Elkészült az ipartestületek retormjáról szóló törvénytervezet

Bethlen István gróf miniszterelnök karácsonyi nyilatkozataiban bejelen- tette azokat a törvényjavaslatokat, amelyekkel a kormány az országgyü- lést foglalkoztatni kívánja. A felsorolt javaslatokból kimaradt Bud János ke- reskedelemügyi miniszter törvényjavas- lata: az ipartestületi reformra vonat- kozo törvénytervezetről.

Ez a nagyfontosságú törvényjavas- lat tulajdonképpen annak a harenak a végét jelenti, amely a Kézműves Kamara létesítése és felállítása körül még megrégiben is volt. Az ipartestü- leti reformról szóló törvényjavaslat

ugyanis felállítja az ipartestületek köz- ponti szervét, amely a Kézműves Ka- marát fogja pótolni.

Az ipartestületek felállítandó köz- ponti szerve tulajdonképp nem lesz más, mint az összes ipartestületek központi adminisztráló félhivatalos testülete, amely a kereskedelmi mi- nisztérium főhatósága alatt a kisipari kérdéseket minisztériumi elintézésre és intézkedésekre előterjeszti. Az ipartes- tületek központi szervének megalakí- tása kompromisszumos megoldása a vitás kérdésnek, nem sérti az ipar- és kereskedelmi kamarák autonómiáját.

Terménytőzsde

A liverpooli gabonátőzsde megnyitá- saról a tegnapi nagy árhanyatlás után ismét közel egy pennys árvesztéséget jelentettek, ami a gabonátőzsdei spe- kulációt rendkívül nyugtalanította. A nagy árhanyatlást azzal magyarázzák, hogy a délamerikai gabonatermés rendkívül kedvezőnek bizonyult és az az újabb nagy készletek nyomják az árszínvonalat. Ennek ellenére a tőzsde nálunk csak mérsékelten tette ma- gáévá a liverpooli irányítást és az ár- vesztések igen mérsékeltek voltak. A buza márciusra 12, májusra 8 fillé- rrel olcsóbbodott a megnyitó árfolya- mok szerint. Egyébként a buza árala- kulása egészségesebb mederben halad, amennyiben a márciusi és a májusi buza között ma már 34 fillér árfolyam különbözet mutatkozott a májusi buza javára. A tengeri irányzata is gyengült és ugyancsak mintegy tíz fillérral ala- esonyabb árfolyamokon kötöttek ben- ne fizetlet.

A határidőüzlet első kötése egyé- ként: magyar buza márciusra 14.56, májusra 14.90, tengeri májusra 12.50 12.52. A készárúpiacra a forgalom rendkívül vontatottan indult és az irányzat itt is gyengült, legalább is a gabonafélék tekintetében. A takarmány piacon jól tartott az irányzat, bár az üzleti forgalom jelentéktelen. A mag- piac üzletellen, a lisztárak nem változ- tak.

A készárúüzlet hivatalos árfolyamai:
Buza tiszai 77 kg-os 13.45—13.85, 78 kg-os 13.60—14.00, 79 kg-os 13.80—14.40, 80 kg-os 13.95—14.50, felső- tiszai 13.35—13.50, 78 kg-os 13.50—13.65, 79 kg-os 13.70—13.85, 80 kg-os 13.75—13.90, rozs 8.70—8.85, takar- mányárpa I. 13.00—14.00, takarmány- árpa II. 12.50—13.00, sörárpa 19.00—21.00, zab 19.75—20.00, tengeri 12.10—12.20, korpá 8.50—8.70, lucerna 135—160.

—oooOooo—

DEBRECENI LÓ- ÉS SZARVASMARHAVÁSÁR.

A lóvásáron a felhajtás közepes volt. Vágó lovak iránt igen nagy keres- let nyilvánult meg. Jó vágó lovakért 120 pengőig fizettek. Jó lovak ára 400—600 közt mozgott, közepeseké 200-tól felfelé, silányaké 30 pengőtől.

Szarvasmarhában nagy kereslet volt közepes felhajtás mellett. Szopós bor- júkért 110—135, vágó marháért 50—80 pengőt, fejős tehénkért 180—500 pengőt, jármos ökrök párjáért 600—1000 pengőt fizettek.

42499—1930. II.

HIRDETMÉNY

Értesitem a város érdekelt kö- zönségét, hogy az Országos Föld birtokrendező Biróság egyes bír- jának — Debrecen sz. kir. város mezőgazdasági megváltási ügyé- ben a 75200—1928. I. M. számu ren- delet 58. §-a értelmében foganato- sított helyszíni eljárás tárgyában hozott — 55770—1930. O. F. B. szá- mu végzését 1930. évi december hó 31. napjától kezdődőleg a városi kiadóhivatalban (Városháza, fél- emelet 9. sz.) közszemlére helyez- tem ki. Ezen O. F. B. végzést ott a közszemlére tételi időben hétköz- napokon a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti.

Debrecen, 1930 december 24.

Polgármester.

Eladó

Poroszlay ut 23. számú villa, egy kétszobás kisépülettel, víz-, gázve- zetéssel, jókarban levő szőlő és gyümölcsösökkel. 25 ezer pengőért felével azonnal átvehető. Külön 600 □-öl föld eladó.

Sodrony ágybetéte

erősebb minőséget készít

Neumann Dáptéria nr 17

Az egész életben hű barát



SINGER
VARRÓGÉP.

Kedvesítő frakcsi feltételek
Alacsony havi részletek

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

SPORTHIREK

Lemondták a Bocskay cannesi mérkőzését

A Bocskay csapatának a Fiorentina ellen Firenzében aratott győzelme után vonatra kellett volna ülnie, hogy újév első napján a délfranciaországi Cannesben, a francia Riviera egyik leg szebb helyén mérkőzzön. A Bocskay csapata már az elutazáshoz készülődött, amikor megérkezett a cannesi club távirata, amelyben lemondta a mérkőzést. Nincs kizárva, hogy az Ambrosianától elszenvedett vereség játszott közre a lemondásnál, bár az is lehetséges, ami Seregnoban történt, hogy valamelyik csapat lényegesen olcsóbb ajánlatot tett és ezért mondták le a mérkőzést.

Mivel a Bocskay csapata ilyenformán újév első napjára ellenfél nélkül maradt volna, ami viszont a tura anyagi eredményének árt, a turavezetés

tőség azonnal tárgyalásokat kezdett és sikerült is a Fiorentina vezetőségével egy reváns mérkőzésben megállapodni, amelyet újév első napján játszanak le Firenzében és a firenzei csapat ezen igyekszik majd a 4:0-ás vereségét ki-reparálni. Tekintve, hogy a firenzei csapat bizonyára megerősített csapatot fog kiállítani, a Bocskay nehéz küzdelem előtt áll.

A Bocskay további turaprogramja változatlan és január 4. és 6-án a délfranciaországi Montpellierben fog két mérkőzést játszani. Az még mindig bizonytalan, hogy hazafelé Jugoszláviában mérkőzik-e a Bocskay. Ha azonban a Ferencváros megkapja az engedélyt, a Bocskay is jugoszláv mérkőzésekkel fogja turáját befejezni.

Néhai pipások és pipaörökösök tigyeimébe

Még egyszer felhívjuk a néhai pipások és pipaörökösök figyelmét arra hogy ha pipáikat értékesíteni akarják, hozzák be az Ingóságközvetítőbe, mert az új év után megkezdődik a nagy pipakiállítás — Ugyancsak felhívjuk a pipakedvelők figyelmét is arra nézve, hogy tekintsek meg az Ingóságközvetítő gyönyörű pipagyűjteményét, ahol a legszebb szívott pipákat és eszüköket igen olcsó áron szerezhetik be. A pipásokon kívül mindenkinél saját érdeke hogy tekintse meg ünnepek után az Ingóságközvetítőt. — Debrecen legnagyobb alkalmi áruházát, mert ott elképzelhetetlen olcsó áron kaphatók mindenféle butorok, komótok, vitrinek, könyvszekrények, szekrények, bidermájerek és őr szoba asztalok, álló tükrök, kandelláberok, lámpák, antik székek és ebédli székek, virágoszlopok, tóttartók, alabástrom oszlopos álló órák, zenélő és kakukos órák, ír-asztalok, stb. — Ha bárkinek bármilyen ingósággra van szüksége, mielőtt beszerezné, nézze meg, nem e kaphatna meg féláron az Ingóságközvetítőben.

Keresünk azonnali megvételre: gyermekkoesikát, fürdőkádakat, ház tartási kisebb jégűtő szekrényeket, zálogcédulákat.

Vizvezeték kötelező bevezetni,

ne dobja ki a pénzét, hanem kérjen ajánlatot

Fülöp Miklós

bádogos és vízvezeték szerelő mestertől, Debrecen, Csapó ucca 3. Telefon 917. aki szakszerű munkát jutányosan és kedvező fizetési feltételek mellett végez. Költségvetés díjtalan.

VASBUTOROK

sodrony ágybetétek, matrac párnák stb. a

Debreceni Vasbutorgyár Rt.

elismeri legjobb minőségű gyártmányai gyári áron beszerezhetők

Seszlina Lajos és Tóth Gyula cégeknél

Takarékossági könyvre is.



SZERDA, DECEMBER 31.

BUDAPEST 9-15: A rádió házikvartettjének hangversenye. — 11.10: Víz-állásjelentés. — 12.00: Harangszó, időjárásjelentés. — 12.05: Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye. — 1.00: Időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerek, piaci árak, árfolyamhírek. — 3.30: Morse tanfolyam. — 4.15: Csűrös Zoltán novellái: 1. A másik. 2. Ezüst anyó. 4.45: Időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek. — 5.00: A kétezeréves Vergília. Révay József dr előadása. — 3.35: Hangverseny. Közreműködik Gerő Margit operatőrnő és Kovács István zongoraművész. — 6.40: Versek a nyárról és az őszről, Október. Novella. Irta és előadja Komjáthy Aladár. — 7.10: A Fejes szalonzenekar hangversenye. — 8.15: Ravasz László dr református püspök előadása: „Szilveszteri gondolatok.” — 8.15: „Zenés takarodó.” Vitéz Berkó István ezredes előadása. Közreműködik az 1. honvédegyesred zenekara. — Majd éjjel 2 óráig: Szilveszter-est a Studióban.

Írógépbérlet.

Remington írógépek bármely modellje bérelhető tetszőleges időtartamra, mérsékelt kölcsöndíj ellenében.

Remington Írógép Rt.

Debrecen, Piac ucca 58. Telefon: 4-02.

Szenzációs árleszállítás

esikőbörös kulacs, ridikül, utazótáska, karikásostor, debreceni jellegű pénztárcák, kocsis és igás lószerszámok állandó raktára *Tóth Gyula Géza* szíjjgyártó, nyerges, bőröndösnél *Cegléd u. 7. sz.* Allandó kiállítás a Bika hallban!

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

Lajos Tibor és barátjának levele van az elveszett „S”-ektől, (2. sz. postahivatal, postarostante). 379

Magánnyomozó irodák

Nyomozóiroda Kékes uccáról Attila tér 6. szám alá költözött, villamos megállóval szembe. 1641-1231

Alkalmazást keres férfi

Agilis, szakképzett fűszerkereskedő, szerezni szeretnék alkalmat keres. Cím: ifj. Széles Ferenc, Fényeslitke, Templom ucca. N. B.

Alkalmazást keres nő

Egy ügyes minden ajánlkozok, kis családhoz, Barna ucca 4. szám. 378

Alkalmazást nyer nő

Mindenes főzőnő éves bizonyítvánnyal felveszek. — Miklós u. 4., földszint jobbra. 123

Bejárónőt azonnali belépésre keres, dr. Ráczné, Piac u 58 szám. 302

Mindenes főzőnő 2 tagú családhoz bejárónőnek felvétetik. Cím: a kiadóban 262

Leányok felvétetnek, diótörésre, Csapó ucca 33. sz. cukorkaüzletben. 222

Jó bizonyítvánnyal mindenes azonnal felvétetik, Erzsébet ucca 25 szám. 350

Vendéglőbe kiszolgálóleány azonnal felvétetik, Külsővásártér 2 sz. 363

Egyedül álló szorgalmas bejárónőt keresek. Magos György tér 1 szám 380

Német kisaszonvnt, intelligens és egészséges, aki magyarul is beszél, — azonnal felfogadok hat éves fiam mellé. Dr. Szalayné, Barna u. 2a. szám. 321

Komoly mindenes főzőnő aszszonv bennlakónak felvétetik. Szent Anna 14. sz. I. em. 333

Mindenes, ki főzni tud elsejére jó fizetéssel alkalmazok. Mezeiné, Rákóczi ucca 17. sz. 334

Kifutóleány felvétetik Löbl látszerésznél, Piac u. 63. 339

Ugyes cukorkaárúsleány bent-árlásra felvétetik az Uránia büffében jelentkezni este 345

Szakácsnő, jó bizonyítvánnyal felvétetik. Piac u. 16. sz., II. em. 2. sz. 346

Alkalmazást nyer férfi

Szabamajorost tizenöt éves fiával, vagy leányával felfogadok, elsejére, város alatti tanyámra, Vár ucca tíz. 301

Havi fizetéssel, lakással kis kis családú egyén felvétetik. Csapó u. 23. 265

Kocsist és mindenes főzőnőt jó bizonyítvánnyal felveszek. Nap u. 4. sz. 326

Kommenciós kocsis, 14 éves fiával felvétetik. Méhészterhez értő előnyben. Monostorpályi út 46. 251

Polgárista, gimnázista 11-12 éves fiúk, vakáció alatt, ha ügyesek, napi 2-3 pengőt kereshetnek. Je lentkezés szerdán, 31. Csapó ucca 65. szám udvari lakásban. 356

Palántos dinnye termeléshez felles munkásokat keresünk. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 370

Egy cipészegéd, hétszáz éves felvétetik, Rotherme ucca 4. szám. 385

Borbélyegéd jó munkás azonnal bélephet. Szabó Kékes u. 3. szám. 340

Oktatás

Gyorsírást, és gépirást, olcsón, s rövid idő alatt tanít Naményi, Piac ucca 26 B. harmadik emelet. X-12-31

Vegyés

A Városi Szegényházban (Kishegyesi út 40.) nagyobb mennyiségű száraz kenverhai eladó. X 31-1-3

Bútor

Antik fotelek teljes garnitúrák, vitrinek, komótok, könyvszekrények, eladók. — Hunyadi ucca 26. szám Bejárat Erzsébet ucca 50. szám 339

Eladó egy szép modern ebédli, jutányosan. Cím a kiadóban. 378

Üzletemből visszamaradt hálósobák, ebédli, úri-szobák, konyhaberendezések, meglepő olcsó árban eladók, Hunyadi ucca 26. szám, bejárat Erzsébet ucca 60. 338

Teljes ellátás

Teljes ellátásra diákleányt, esetleg lakóhársnőt keresek. — Ugyanott szerényebb bútorozt szoba kiadó, dr. Nagyné, püspöki palota, földszint 21. a 351

Gazdasági eszközök

Eladó jutányosan cséplő garnitúra, hatos, magánjáratú, vasrámás cséplőszekrény, jó karban, teljes felszereléssel. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 368

Kitűnő sziki széna és lucerna nagyobb mennyiségben egy jó karban levő — stráfszekér eladó. — Nádudvar, plébánosnál. 318

Hangszer

Columbia gramofon, keveset használt, 35 drb lemezzel eladó. Hajnal ucca — bérház, a. I. 5. 269

Odeon gramofon, helven lemezzel, eladó, Monostorpályi út 7. első lépcső. xx

Élelmiszer, ital

Zamatos, újlétai bor kapható, literenként 68 fillér, öt liter vételnél 60 fillér. Zöldfa ucca 14-a. 300

Újlétai sajtátermésű ófajboraimat 5 literenként leszállított árban árusítom. Aranv János 19 247

Óbor! Tisztán kezelt, zamatos házi bor literenként 80. Poroszlav út 51. 1545

Sajtátermésű Bocskay-kerti bor, kis-és nagybani eladása, Török Bálint ucca 3. 381

Faj borok literje hatvan fillér, saját érdekében győződjön meg, Krausz, Csapókert, János ucca 14. szám. 357

Saját termésű kitűnő borok 40 fillértől literenként kaphatók, Harsányi — szőlőtelep, Szávay Gy. u. Kerekas telen 322

Friss tei naponta házhoz szállítva elsőrangú minőségben megrendelhető Zöldfa u. 14a. 321

Bor 50 fillér
nagyon jó asztali bor, öt liter vételnél, Dénesnél, Cegléd ucca 22. 8 h-1-10

Zamatos
fehér 6-bor 58 fillér, öt liter vételnél, Kadar édeskés 1 liter 64 fillér vörös Otelló 1 liter 80 fillér, öt liter vételnél 72 fillér. Muskutály, zöldszilváni, úrmős és tokaji borok nagy rak-tára. Szaloncukor 2.20, sztaniolos 2.50 fillér — Glück I. csemegeüzle-tében. Magoss György-tér 9 szám

Furmint
édeskés. 1 liter 86 fillér a Deutsch üzletben. 11h-12-31

Ajánlat

Száraz tűzifa
szalon poroszszén, kül-lönféle magyar szenek, tojásbrikett, bányakoksz, kovácsszén és retorta faszén, legol-csobbán kapható. — Grünfeldnél, Csapó u. 16. szám. Telefon 982. 15 12 25

Előrajzolás
a legújabb, most ér-kezett minták szerint, legolcsóbb árban készí-tek. Fehérneműhímzést varrást, monogramo-zást elsőrendű munká-val vállalok. Előrajzolt kézimunkák, falvédők, konyhagarnitúrák ál-landóan raktaóran. Min-denfélé DMC és rövid-áruk. Kész tablették, — futók, díszpárnák, kis függönyök, kisebb, na-gyobb terítők nagy vá-lasztékban. Fazelak — kézimunkaüzlet, Szent-anna 6. sz. h-XII-31

Szemüveget
orvosi receptre készít, Nagy lásztszerész, — Pauló vérsnök, bélvezgő készítő sé lásztszerkes-kezőnél. Piac ucca 73. 12 h 1-19

Tört
aranyat fogaranyat a legmagasabb árban — vesz Haás Janka arany-beváltó Simonffy ucca 7 sz. 1011-1-9

Sajáttermelésű
martinkai óbor, literen ként 60 fillér, öt liter vételnél 55 fillér. Toldi ... 19 1-10 xx

Gép és gyorsírói
megtanul a Könyv-viteli Szakirodában. — (Svetits-palota). H 1-9-12

Poroszszén,
7500 kalóriájú 6.70 P, hazai-szén, szagtalan s teljesen elég, mázsán-ként 2.80 pengő, tűzifa bűkk tölgy és varga mázsánként 3.40 pengő hazaszállítva. Salétrom ucca 12 szám. Telefon 6-74 szám

Magyar játékkártya
32 lapos, nagy alakban reklámára P 1.40. Ön-gyűjtők s játékkártyák összes fajtákban, óriási választékban, olcsó ár-ban, Piac ucca 64 sz. trafikban 17-2-18

Hócipőt,
sárcipőt legolcsóteleb-ben javít Orbán gumi-üzem. Piac u. 9. sz. 1-1-31

Kombiné,
női ingvarrás 80 fillér-től. Férfiing egy pengő husz. Paplanlepedő egy pengő ötven. Kézi és géphímzés olcsón. Sas ucca kettő h 6-vv

Gallérokai, ingeket
legszebben, legolcsó-ban tisztítok, 4 nap alatt, Budapesti kép-viselet, Simonffy ucca 7 szám 1125 12 31

Patkányt,
egeret, poloskát, sváb-bogarat biztos hatású, szabadalmazott irtó-szerrel leghamarabb ki-irthatja ha az erre al-kalmas irtószereket leg-olcsóbban beszerzi — Stern festéküzletében, Piac u. 10. — Bikával szemben v v.

Pénzt
ügyfelem ingatlanra köl-csön kiad, kisebb, na-gyobb összeget. Földhi-teliroda, Hatvan ucca 55 sz. 269

Hivatalnokok,
jó házikosztot kaphat-nak, esetleg ebédet. — Cím: Varga ucca 9. sz. második ajtó 280

Disznóhizalásra
kiválóan alkalmas ke-nyérdarabok, igen ol-csón. Felestartásra. — Korona kenyérgvár, s maiaacot vállalunk, — Vargakert. Telefon sz: 8-25 349

Egészségét óvja,
ha jó konyháról étke-zik. Győződjön meg a Bádogos uccai alkohol mentes étkezde jó ma-gyar konyhája hírnevé-ről. Előfizeteket bent-étkezésre és kihordás-ra elfogad. Ludeserné. 360

Betétekre
magas kamatot ad, s kölcsönöket folyósfát há zakra, földekre, Gaz-dák Bankja, Kossuth u 372

Bor
50 fillér. Nagyon jó — asztali 5 lit. vételnél Dénesnél, Cegléd ucca 22 sz. 344

Ondolálás
80, női hajvágás 30, borotválás 20. Miklós-u. 53. Toma. 337

Lakást
adok takarításért. Vil-mos császár körüüt 16. 347

Iroda

Irodának,
vagy orvosi rendelőnek alkalmas földszinti uc-cai 2 szoba, előszoba, kiadó. — Ugyanott egy udvari elsőemeleti mo-dern 3 szobás lakás, — 1931 május 1-ére kiadó Szentanna ucca 9. 1083

Bútorozott
szoba kiadó Széchenyi út 8. villában. XII30-31-jan.1.

Kereslet

Üzlethelyiséget
keresek, esetleg fele-részben is, főpostától a Bikáig. Cím a kiadó-ban. 284

Elveszett
szombaton este félhat órakor a Jókai uccától Egvházter. Piac, Bat-thyányi uccától, városi bérházig egy ezüst lorg nett. A becsületes meg-találó adja le Jókai u. 1 szám alá, özv. Zol-tánnénál. 355

Fekete
farkaskutya elveszett. megtaláló jutalmat kap Kovács Ferenc, Bara-nyi u. 20. Dobozi te-mető 341

Kiadó lakás egy szobás

Pincészoba,
lágas, világos azonnal kiadó. Loránffy u. 13. 255

Kétszobás
udvari lakás, konyhá-val, pincével, padlással azonnal kiadó, Si-monffy ucca 39. szám. x-w

Bútorozott szoba

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Thaly Kálmán u. 3. sz. 270

Különbejárátú
csinosan bútorozott szoba kiadó, Klein, Dé-gefeld-tér 3 sz. 365

Olcsó
bútorozott szoba ki-adó, Zöldfa ucca 13. sz keresztútnél. 375

Különbejárátú
kényelmes úriszoba, szolid úrnak, vagy pe-dig hölgynek kiadó, — Szent Anna ucca 64 sz. keresztútnél. 374

Különbejárátú
bútorozott szoba kiadó Beresényi ucca 37. sz.

Bor ajánlat.

A jó bor jó egészség, jó hangulat, ha ünnepe-ly akarja tölteni, szíves figyelmébe ajánlom bor-különlegességeimet Keeskeméti- és vidéké-nek gyöngyét.

- Uj édes csemege muskotály 1 liter ki-hordásra P 1.00
- Uj nemes kádor pusza mérgesi, keser-nyés édeskés, 1 l. kihordásra 80 fillér
- Uj szemelt rizling tele zamat, iz s édes-ség, 1 l. kihordásra 90 fillér
- Ó rizling, igen. finom tüzés, bukés. 1 l. kihordásra 90 fillér
- Ó furmint, 3 éves, csupa tűz, igen erős, 1 l. kihordásra P 1.10
- Csemege fehér úrmős 1 l. kihordásra P 2.90
- Vermouth vastag édes oiasz módra éde-sítve vérszegényeknek és lábado-zóknak, 1 l. kihordásra P 2.50

Fáradión be üzletembe, ingyen kóstolóra.
Keeskeméti borozó
A Dégenfeld-tér és Bádogos ucca sarkán.
Királyhoz.

Kiadó
szoba-konyha, disznó-tartás, Boldogkert, — Egyetkert ucca 60. sz. 361

Egy
szoba, konyha gyermek telen házaspárnak azon nal kiadó. Veres 5. 126

Kiadó
telepen egyszobás jó lakás, új házban. Érte-kezhetni Gazdák Bank ja, Kossuth ucca. 369

Kiadó lakás két szobás

Kiadó
kétszobás, előszoba, s mosdószobás modern garson lakás, azonnal, Vár ucca 8. szám. 367

Kétszobás
konyhás lakás, mellék-helviségekkel, azonnal ra kiadó, Hatvan ucca elején. Cím a kiadóban 364

Két szoba,
konyha kiadó. Csoko-nay u. 39. 319

Csinosan
bútorozott uccai szoba, olcsón kiadó, Oláhné, Kölcsev ucca 1. 379

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. Varga u. 11. 330

Kiadó
csinosan bútorozott — tiszta szoba, Piac 58., II. lépcső, II. em. 29. 331

Kálvin
tér 3. sz. alatt külön-be-járátú, két egymásba-nyíló bútorozott szoba kiadó. Cím Győri fű-szerület. 338

Különbejárátú
egyszerű bútorozott — tiszta szoba és külön szoba, konyha kiadó. Nap u. 4. 327

Különbejárátú
bútorozott szoba két ágyval kiadó, egy — szmoking ötvény eladó. Hajó u. 16. 332

Egy
csinosan bútorozott — szoba olcsón azonnal ra kiadó. Simonffy u. 34. sz. — Ugyanott pékbe-rendezés eladó. 268

Központi fűtéssel
uccai bútorozott szoba kiadó, Iparkamara, II. kapu, harmadik em. 6. ajtó 362

Bútorozott
szoba kiadó, József kir. herceg lcca 35. sz., első emelet, Katona Jó zsefné 348

Kiadó
egy udvari bútorozott szoba, Rákóczi ucca 5. szám 386

Csinosan
bútorozott különbe-já-rátú szoba, központi fűtéssel kiadó, Sebők Zsigmond, Szent Anna ucca 10-12. sz. 387

Kiadó
szép külbejárátú uc-cai bútorozott szoba, Bethlen ucca 72. sz. 384

Bútorozott
szoba olcsón kiadó. Kut ucca 24. sz. Péterfia — felőli részen. 273

Különbejárátú
csinosan bútorozott szoba kiadó, dr. Szőlős Piac ucca 59. szám. 275

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség
főterhez közel, olcsón kiadó. Értekezhetni le-het Csokonay könyv-kereskedés Szent Anna ucca 1. szám. 277

Üzlethelyiség
igen olcsó bérért ki-adó. Bármilyen célra alkalmas, Eötvös ucca 66. szám. (hj)

Eladó házhely

Eladó házhelyek
a vágóhídi villamoshoz közel, olcsón, részletre is fizethető. Értekez-hetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 371

Eladó ház

Varga ucca 9.
számú ház, azonnal el-adó. Értekezni lehet második ajtó. 281

Családlház,
300 négyszögöl telek-kei, 230 négyszögöl el-sőrendű termőszőlővel, 35 legprimább állapot-ban levő termő gyü-mölesfával, potom ár-ért, elúztázás miatt el-adó, 3100 pengővel megvehető. Érdeklődni Nagy Lajos irodájában Csapó ucca 56 szám. 647-1-4

Családi ház,
Boldogfalva ucca 19 sz eladó. Értekezni lehet dr. Payer ügyvédnél, Szent Anna ucca 9. sz. 359

Ingyen kap

minden apróh rdetés feladó egy 1931 évre szóló csinos tárca naptárt

Eladó
Hajduböszörményben, a Piac téren, a Tisza István ucca 11. sz. ház. Orvos vagy ügyvédi la-kásnak, esetleg üzleti helyiségnek nagyon al-kalmas. Van benne 5 szép nagy szoba, üve-ges veranda, téli és — nyárikonyha, több pin-celakás és egyéb mel-léképületekkel ellátva. 324

Családlház,
300 négyszögöl telek-kei, 230 négyszögöl el-sőrendű termőszőlővel, 35 legprimább állapot-ban levő termő gyü-mölesfával, Kondor u. 8 szám alatt, potom-árért elköltözés miatt eladó 3 ezer pengővel megvehető. Érdeklődni Nagy Lajos irodájá-ban, Csapó ucca 56 sz. 547-1-4

Eladó ház!
egy szép villaszerű —saládi ház, palatető-s eladó. Van rajta két .zoba, előszoba, kony-la, speiz; nagy telek felszerelt gazdasági-udvar. Adómentes új ház. Teherrel, kevés összeggel átvehető. — Kincseshegy, Szegedi Gergely u 4 K

Villaszerű
adómentes ház, (ka-szoba, előszoba, stb). 573 négyszögöl gyü-mölesössel, eladó, vagy kisebb házzal elcserél-ném, Töbötöm ucca 21 szám

Eladó föld

Kismaesi 76 hold
Bellegelői 8 hold, on-dódi Péterfia dülőbeli 6 hold, egymás melletti prima fekete föld, — egvűtt, vagy külön el-adó, esetleg amortizá-ció-s kölcsön megtagyá-sával. Értekezhetni le-het dr. Fényes ügyvéd-nél, Piac ucca 71. sz. f 31-ig

Eladó állatok

Eladó
egy darab zsírserűs. Honvédtemető ucca 47. szám. 272

Negy
darab prima hízott ser-tés 103-150 kg eladó Kut u. 18 335

Földbérlet

Kiadó
egy hold kitünő fel-kerített konyhakerté-szeti föld lakással. Je-lentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 366